BEDIENUNGSANWEISUNG

mit Montageanweisungen

INSTRUCTIONS FOR USE

and installation
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Lesen Sie unbedingt die Gebrauchsanleitung
und den Montageplan vor Aufstellung,
Installation sowie Inbetriebnahme.

Please read the users and installation
instructions carefully before installation
of the appliance and before starting to use it.

Service und Kundendienst
Telefon: 0209 — 401 631
Email: kundendienst@kueppersbusch.de

KlUppersbusch

FUR KUCHEN MIT STIL
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YTrokeirar ag aAAayEG Xwpig TTpoeIdTroinan.

A TIAHPO®OPIEZ I'A THN AZOAANEIA

Mpiv a1Td TNV £yKATAOTACHN KAI TN XPHON TNG OUOKEUNG,
OIaBACTE TTPOTEKTIKA TIG TTAPEXOPEVES 0dnyieg. O
KOTAOKEUAOTAG OV €ival UTTEUBUVOCG yia TUXOV
TPAUPATIOPOUG ) NMIES TTOU €ival aTTOTEAETUA AavBaapEvng
eyKaTaaTaong N xpnong. Na QUAGoOETE TTAVTA QUTEG TIG
odnyieg g€ Eva aoQAAEG PEPOG E EUKOAN TTpOCRaan yia
MEAANOVTIKA avagopad.

Ac@daAgia TTaIdIWV Kal EVTTAOWYV aTOHWYV
- H ouokeun autr) ptTopei va xpnaoigotroinBei ato maidia

NAIKIag 8 €TwV Kal Avw Kal atro ATOUA PE PEIWMPEVEG
OWWATIKEG, AITONTNPIOKES 1) TIVEUPATIKEG DUVATOTNTEG N
ENNEIYN EPTTEIPIAG KAI YVWONG, €AV ETTIBAETTOVTAI I £XOUV
AGBel 00nyieg OXETIKA WE TN XPNON TNG CUOKEUNG UE
ao@AAn TPOTTO KAl KATAVOOUV TOUG KIVOUVOUG TTOU
EVEXOVTQ.

- AuTr n gugkeun PTTopEi va XpnaipotroinBei ammo Taidid

NAIKIOG PHETACU 3 Kal 8 ETWV KAl ATTO ATOUA PE EKTETAUEVES
Kal TTEPITTAOKES avaTTNPIEG av £XOUV AABEI CWATEC 0dNYiEC.

- Maidi& nAIKiag pIKpOTEPNG TWV 3 ETWV TTPETTEI VA

TTOPAPEVOUV POKPIA OTTO Tr OUOKEUN EKTOG AV
ETTIRBAETTOVTAI UVEXWG.

- Mnv agnvere Ta TaudIa va TTai(ouV JE Tr GUTKEUN.
- Ta TTaudIa dev TTPETTEI VO EKTEAOUV TOV KABAPIOUO Kal TN

JUVTHPNAON TTOU EKTEAEI O XPNOTNG OTN GUOKEUN XWPIG
eTTiRAEWN.

- QuAaooeTe OAa Ta UAIKG CUOKEUOTIAG JOAKPIA ATTO TA

TTaIBIA KAl ATTOPPIYTE TA KATAAANAQ.



evikég TTANPOYOPIES VIO TNV Ao PAAEIa

- AUTA N OuOKeur TTPOOPICETAI YIA OIKIAKNA XPAoN Kal
TTAPOMOIEG EQAPHPOYEC, OTTWCG:

- AypoIKieg, Xwpol Koudivag TTPOCWITIKOU € KATAOTHMATA,
ypageia Kal GAAa epyaaiaka TrepIBAAAOVTA

- ATTO TreAaTeg 0g Eevodoxeia, HOTEA, TTAVOIOV Kal GAAQ
TePIBAAAOVTA OTEYAONG

- MPOEIAOMNOIHZH: Alatnpeite eAeUBepa ATTO EUTTOdIA OAQ
TA AVOIYMOTA QEPITUOU OTO TTEPIBANUA TNG CUTKEUNG 1) TNV
EVTOIXIOUEVN KATAOKEUN.

- MPOEIAOMNOIHZH: Mn XpNnOIYOTTOIEITE PNXAVIKES
OUOKEUEG 1] DIOQOPETIKA TEXVNTA YETA YIA TNV ETTITAXUVAN
NG S10dIKATiag aTTOYUENG aTTd EKEIVA TTOU TUVIOTA O
KOTOOKEUAOTAG.

- MPOEIAOMOIHZH: Mnv TTpokaAgiTe CNUIG TO KUKAwUA
WUKTIKOU UYpPOU.

- MPOEIAOMNOIHZH: Mn XpnOIUOTTOIEITE NAEKTPIKES
OUOKEUEG OTO ECWTEPIKO TOU BaAdpou atroBrikeuaong
TPOWIPWY TNG GUTKEUNG, EKTOG AV €ival TUTKEUEG Ol OTTOIEG
TTPOTEIVOVTAI VIO AUTH TN XPAoN atmo TOV KATAOKEUOOTH.

- Mn xpnOIYOTTOIEITE WPEKATHO PE VEPO 1) OTUO VIO TO
KaBAapiopa TNG CUOKEUNG.

- KabapioTe TN guokeun pe Eva uypo POAOKO TTavi.
XPNOIYOTTOIEITE JOVO OUBETEPA ATTOPPUTTAVTIKA. Mn
XPNOIUOTTOIEITE AEIQVTIKA TTPOIOVTA, TPOUYYAPAKIO TTOU
XapAaaouv, OIOAUTEG | METAAAIKA AVTIKEIPEVA.

- Mnv a1ToBnKEUETE EKPNKTIKEG OUTIEC OTTWG PIAANEC agPOLOA
ME EUPAEKTO TTPOWBNTIKO O€ AQUTr) TN TUOKEUL.

- Eav 10 kKaAwdio Tpo@odoaiag £xel UTTOOTEI POBOPEC, Ba
TTPETTEI VA QVTIKATAOTOBEI ATTO TOV KATAOKEUAOTH, TO
E€ouaiodotnuévo Kévrpo ZEpRIG ) Eva KataAAnAa
KATAPTIOPEVO ATOUO, WATE VA ATTOPEUXOOUV TUXOV
KivOuvol.



OAHIEZ T'A THN AX®ANEIA

EykardoTaon

MPOEIAOMNOIHZH! H
€YKOTAOTOON AUTAG TNG
JUOKEUNG TTPETTEI VO EKTEAEITAI
MOVO a1Td KATAAANAQ
KOTOPTIOMEVO ATOMO.

*  Agaipgate 6Aa Ta UNIKG TNG
OUOKEUQOiag.

» Ed&v n gugkeun €xel UTTOOTEI NI, PNV
TTPOoREiTE g€ eyKATAQTACN N XPRON TNG.

* Mn XpnOIYOTTOIEITE TN GUOKEUH TTPOTOU
TNV TOTTOBETATETE OTNV KATAOKEUN
EVTOIXITHOU.

» AkoAouBgite TIG 0dnyieg eyKaTAOTAONG
TTOU TTOPEXOVTAI E TN CUOKEUN.

» TlavTa va TTPOogEXETE OTAV LETOKIVEITE TN
aguakeur) kabwg ivar Bapida. Na
XPNOIYOTTOIEITE TTAVTA YAVTIO A0PAAEING
Kal KAEIOTA TTaTTOUTaIa.

* Aloo@aAigTe TNV KUKAOQOpIa Tou agpa
yUpw atrd Tn GUOKEUN.

e 2TNV TTPWTN £YKATACTOON N JETA ATTO
aAvaaTPoQr TNG TTOPTAG, TTEPIPEVETE
TOUAGYITTOV 4 WPEG TTPIV GUVOETETE TN
JUOKEUN aTNV TTaPoXr PEUMATOG. AUTO
€ival aTTapaiTNTO YIA VA PTTOPETEI TO
AGOI va ETTIOTPEWEI GTOV QUMTTIEDT).

* [poToU TTPAYLATOTTOINTETE
OTTOIAONTTOTE EVEPYEIQ OTN TUOKEUN
(1T.X. avaaTpo®n TNG TTOPTAG),
ATTOOUVOEQTE TO QIG QTTO TNV TTPICAl.

*  Mnv eyKaBIOTATE TN CUOKEUN) KOVTA O€
gwpaTa BEppavang, Koudliveg,
POUPVOUG N ECTIEG JAYEIPEUATOG.

* Mnv ekBETETE TN OUOKEUR O€ Bpoxn.

* Mnv eykaBIOTATE T GUOKEUR O€ BEan
OTTOU €KTIBETAI OE APETO NAIAKO PWIG.

*  Mnv eykaBI0TATE QUTA TN CUOKEUN O€
MEPN ME TTOAU uypaaia ) KpUo.

» Otav PETOKIVEITE TN TUCKEUNR, VA TNV
QAVATNKWVETE ATTO TO UTTPOTTIVO PEPOG
yla va pn xapdgete 1o darmedo.

* H guokeun TTePIEXEI MIO TAKOUAA JE
AQUYPAVTIKN ougdia. AuTto dev gival
Traixvidl. Autd dev ival eaynto. Na
atmoppIPBei apeaa.

HAekTpIkKA oUvdeon

é MPOEIAOMNOIHZH! Kivduvog
TTUPKAYIAG Kal NAEKTPOTTANEIOG.

A MPOEIAOMOIHZH! Kata Tnv
TOTTO0€TNON TNG GUOKEUNG
@pPOVTIOoTE TO KAAWDIO
TPO@OBOCIaG va PNV TAaTE N
UTTOOTEI {nuId.

é MPOEIAOMNOIHZH! Mn
XpnalgoTTolgiTe TTOAUTTPIa Kal
MTTOAQVTECEG.

* H guokeun TTpETTEl Va gival YEIWPEVN.

* BePBaiwbeite OTI 01 TTAPAYETPOI TNV
TTIVOKIOA TEXVIKWY XAPAKTNPIGTIKWY
€ival gUPBATEG E TIG OVOUOTTIKEG TIMEG
NAEKTPIKOU PEUPATOG TNG TTAPOXNG
PEUPATOG.

*  XPNOIYOTTOIEITE TTAVTA CWAOTA
EYKOTETTNUEVN TTPICA YE TTPOCTATIC
KOTA TNG NAEKTPOTTANEIOG.

» [Mpoagéxete va pnv TPokANBei {nuid oTa
NAEKTPIKG e§apTrpaTa (1T.X. ¢Ig
Tpo@odoaiag, kaAwdio Tpopodoaiag,
QuUPTTIEDTNG). ETTIKOIVWVAOTE pE TO
E€ouaiodotnuévo Kévrpo ZEpRIG 1 Pe
NAEKTPOAGYO yia TNV aAAayr Twv
NAEKTPIKWY ECAPTNHATWV.

*  To KoAwdIo TPOPOBOTIag TTPETTEI VA
TTOPAMEVEl XOUNAOTEPQ OTTO TO UWOG
TOU @IG TPOPOJOTiag.

*  JUVOEQTE TO QIG TPOYODOTiag aTnNV
TTpifa povov a@ou £xel OAOKANPwOE N
eykaragraan. MeTa Tnv eykaragTaan,
BeBaiwBeite oTI €ivan duvaTh n
TTPOaBaan aTo PIg TPOPodOaiag.

*  Mnv Tpaparte To KAAWdIO TPOPOdOoTiag
YIO VA aTTOTUVOETETE T GUTKEUN).
TpaBaTe TAVTA TO QIG TPOPOOOTiaG.

Xpnon

MPOEIAOMOIHZH! Kivduvog
TPAUUOTIGHOU, EYKAUUATWY,
NAeKTPOTTANEiaG ) TTUPKAYIAG.



A H guakeun Trepiéxel eUQPAEKTO Q€plo,
1goBouTtavio (R600a), Eva QuUAaIKO agpIo pE
uYwnAO emitredo TTEPIBAAAOVTIKNG
gupBarotntag. MpoagéxeTe va pnv
TTPOKANBEi {NUIG OTO KUKAWHA WUKTIKOU
UypOU TTOU TTEPIEXEI ITOROUTAVIO.

*  Mnv aAAAaZeTe TIG TTPODIAYPAPES AUTHG
TNG OUOKEUNG.

* Mnv TOTTOBETEITE NAEKTPIKEG TUOKEUEG
(TT.X. TTOYWTOPNXAVEG) HETQ OTN
JUOKEUN, EKTOG QV avVAQEPOVTAl WG
KOTAAANAEG yia TOV OKOTTO QUTO OTTO
TOV KATOOKEUAOTH.

* Av pokAnBei ¢nuid aTo KUKAwa
WUKTIKOU uypoU, BefaiwBeite 611 Oev
UTTAPXEl TTapouaia @AOYag Kal TTNywv
avagpAegng ato xwpo. AepiaTe Tov
XWPO.

*  Mnv agrvete {eaTd avTIKEiPEVA va
£€pBouv g TTOQN PE TA TTAATTIKA PJEPN
TNG CUOKEUNG.

*  Mn QUAGOOETE EUPAEKTO QEPIA KOl UYPA
aTn OUOKEUN.

*  Mnv TOTTOBETEITE PETQ, KOVTA ) ETTAVW
TN QUOKEUN €UPAEKTA QVTIKEIPEVA N
QVTIKEIJEVA EUTTOTITPEVA E EUPAEKTA
TTpOioVTa.

*  Mnv ayyieTe TOV QUUTTIEDTN 1) TOV
QUPTTUKVWTA. AUuTa Ta €€apTnuaTa givai
CeaTd.

EowTepIkOG QWTIONOG

MPOEIAOMNOIHZH! Kivduvog
NAEKTPOTTANEiaG.

» O TUTTOG AQUTITAPA TTOU XPNOIUOTTOIEITAI
yla QuTr T GUOKEUR TTPOOoPIZETal HOVO
YIO OIKIOKEG TUOKEUES. Mnv Tov
XPNOIUOTTOIEITE VIO OIKIOKO PWTITHO.

®povrTida Kal kKabdpioua

MPOEIAOMNOIHZH! Kivduvog
TpaupaTigpou A BAABNG TNG
OUOKEUNG.

* Mpiv ammd Tnv TTpayuaToTToingn
guVTNPNONG, ATTEVEPYOTTOINTTE TN
OTUCOKEUN KOI OTTOTUVOETTE TO QIG
Tpo@odoaiag atd TNV Tpida.

* H guagkeun auTr) TTEPIEXEI
udpPOYoVAVOPAKEG GTNV WUKTIKA
povada. H guvtpnan kai n
QAvaTTAfPWan TOU WUKTIKOU UypPoU TNG
HovAadag TTPETTEl VA TTPAYUATOTTOIOUVTAI
HOVO OTTO £EEIBIKEUPEVO ATOO.

»  EmBewpeite TAKTIKA TNV a1TOATPAYYION
TNG GUOKEUNG Kal, av aTTaITEITal,
KaBapidete TNV. EAv n amoaTpayyion
gival @paypevn, 1o vepo atTouéng
OUOOWPEVETAI OTO KATW PEPOG TNG
QUOKEUNG.

2épPig

» [a va €mOoKEVATETE TN GUOKEUN,
€TTIKOIVWVNOTE pE éva EEoualodotnuévo
Kévtpo Z€pPig.

*  XpNOIUOTTOIEITE HOVO YVATIO
AVTOAAOKTIKA.

ATroppiyn

MPOEIAOMNOIHZH! Kivouvog
TpaupaTigpou i agugiag.

* ATTOOUVOEQTE TN GUOKEUN OTTO TNV
TPOPOdOTia PEUNATOG.

»  Kowrte 10 KoOAwdio Tpo@odoaiag Kal
ATTOPPIYTE TO.

* AQQIpETTE TNV TTOPTA YIA VA OTTOTPATIEI
0 gyKA€IgPOG TTaIdiwy N {wwv PEaa atn
QUOKEUN.

* To KUKAwPO WUKTIKOU uypoU Kai Ta
HOVWTIKA UAIKA QUTAG TNG GUOKEUNG
€ival QIANIKA TTPOG TO OZoV.

* O appog pOVWaNG TTEPIEXEI EUPAEKTO
aéplo. ETKoIVWVAATTE PE TIG DNUOTIKEG
APXES VIO TTANPOPOPIEG TXETIKA HE TN
gwaTr aTToPPIYN TNG TUTKEUNAG.

*  Mnv TTPOKOAEITE NUIG OTO TUNHA TNG
WUKTIKAG JovAdag TTou BPigkeTal KOVTA
aTov VOAAAKTN BEpPOTNTAG.



ErKATAZTAZH

MPOEIAOMNOIHZH! Avarpégre
OTO KEQAAQIO TXETIKA PE TNV
Ag@aeia.

Oéon

Avarpéte aTig odnyieg
guvappuoAdynaong yia Tnv
eykaraaraon.

MNa va e¢aogpaNiatei n BEATIOTN amddoan,
TOTTOBETAOTE TN GUOKEUN HOKpPIA atrd
TTNYEG BEPUOTNTAG, OTTWG KAAOPIPEP,
AEBNTEG, AUETO NAIGKO PWG, K.ATT.
BeBaiwbeite 611 0 a€pag ptTopei va
KUKAOQOpPEi EAeUBEPA YUPW QTTO TO TTICW
MEPOG TOU BaAdpou.

TomoBétnon

EykaTaaTtnoTe TN OUOKEUN g€ aTeyvo, KAaAd
aePICOPEVO ETWTEPIKO XWPO OTTOU N
Beppokpaaia TEPIBANNOVTOG AVTIOTOIXEI
aTnV KAIHATIKR KaTnyopia TTou
avaypaQeTal gTNV TTIVAKIOA TEXVIKWV
XOPAKTNPIGTIKWY TNG GUOKEUNG.

Oeppokpacia wepIBaAAovrog

+10°C éwg + 32°C
N +16°C éwg + 32°C
ST +16°C éwg + 38°C
T +16°C éwg + 43°C

Mrropei va TTapouaiaaTouv
AgIToupyIka TTPORARUATA O€
OPITPEVOUG TUTTOUG JOVTEAWV
OTaV AEITOUPYOUV EKTOG QUTOU
Tou €UpouG. H owaTn
AgiToupyia pTropei va
O1a0QAANITTEI HOVO EVTOG TOU
KaBopIigpEvou eUPoUg
Beppokpaaiag. Eav €xete
AUPIBOAIEG OXETIKA JIE TO PEPOG
TOTTOBETNONG TNG OUOKEUNG,
atreuBuvBeite aTOV TTWANTA, TNV
€€UTTNPETNON TTEAATWV PaG R
aTo TTANTIETTEPO
E€ouaiodotnuevo Kévrpo

ZEpPIG.

HAekTpIKA oUVvdeon

* [piv ammd Tn guvdean, eTAANBeUTTE OTI
n TA0N Kal N guxvoTNTA TTOU
avaypa@ovTal aTnV TIVOKida TEXVIKWY
XAPAKTNPIGTIKWY AVTIOTOIXOUV OTa
XOAPOKTNPIGTIKA TNG TTAPOXNG TOG.

* H guokeun TRETTEl va gival YEIWPEVN.
To @Ig Tou KaAwdiou TpoPodoaiag
OIaBETEI pIa ETTAPN VIO TOV OKOTTO QUTO.
Edv n mpida dev eival yeiwpEvn,
OuUVOEQTE TN GUOKEUN T€ HIA
MEUOVWEVN YEIWTN TUPPWVA HE TOUG
TPEXOVTEG KAVOVIOUOUG, agou
gupBouleuBeite Evav eTTayyeApaTia
NAEKTPOAGYO.

e Y& TEPITITWAN PN THPNONG TWV
TTAPATTAVW TTPOPUAAEEWV ATPAAEIag, O
KOTOOKEUAOTAG Oev QEPEI Kapia euBUVN.

* H guokeun auTr) GUPHOPQWVETAI JE TIG
Odnyieg Tng EOK.

AmraiTiosig eagpiopouU

MpéTTel va UTTAPXEI ETTAPKNG PON aépa
oW atrd TN GUOKEUN).



5cm min. NPOZOXH! AvarpégTte aTig
> > » > 200cm’ 0odnyieg auvapuoAdynang yia
TNV EYKATACTACT.
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EvepyoTtroinon Tng CUCKEUNG

1. ZuvdEaTe TO QIG TPOYOdOTiag aTnv
pida.

2. Méate 10 koupTTi ON/OFF Tng
JUOJKEUNG, €av n 0Bovn gival aBnaTtn.
O1 evdeiteig Beppokpaaiag eppavifouv
TNV KABOPITPEVN TTPOETTIAEYUEVN
Bepuokpaaia.

Ma va emIAéEETE DIaQPOPETIKN BeppoKkpaaia,

avaTpeLTe aTnV evotnta «PUBpIan

Beppokpaagiagy.

Av gppaviaTei aTnv 086vn n £voeign
"dEMOo", avaTpéfTe aTnV evoTnTa
CAVTIHETWTTION TTPOBANHUATWVY.

ATTevepyOTTOIiNON TNG CUCKEUNG

1. TMéate To ON/OFF Tng guakeung yia 5
OEUTEPOAETTTA.

H 08o6vn afnvel.

2. AmoguvdEaTe TO QIS TPoPodoaiag aTTo
TNV TTpica.

PUBuion Beppokpaciag

PuBuigTe Tn Bepuokpagia TNG GUOKEUNG
mECOVTAG TOUG PUBUIOTEG BEPPOKPATIag.

MpoemmiAeyuévn kaBopiauévn Beppokpaaia:

* +5°C yia 1o yuyeio
O1 evdeigelg Bepuokpaaiag epgavifouv TNV
KaBopIguévn Bepuokpaaia.

H kaBopigpévn Bepuokpaaia
Ba emiTeuxOei evTOG 24 WPwWV.
H kaBopigpévn Bepuokpaaia
TTAPAPEVEI ATTOBNKEUPEVN
aKOPa Kal HETA aTTO OIAKOTTN
pEUNATOG.

Agitoupyia Shopping

Edv B¢AeTe va TOTTOBETHOETE GTO YUYEIO
MIa eydAn TToooTNTA BEPPWY TPOPIHWY,
VIO TTAPABEIYUO JETA ATTO ETTIOKEWN OTO
goUTTEP MAPKET, GUVIATATAI N
gvepyotroinan Tng Aeiroupyiag Shopping
yla TNV TTI0 YPryopn Wuén Twv TTPoiovIwy
KaI TNV atmroQuyn B€puavang Twv
UTTOAOITTWYV TPOQiJwVY TTOU BpigkovTal ndn
aTO YuyEio.

1. Méate 1o Functions péxpr va
EUQAVITTEI TO AVTIOTOIXO EIKOVIDIO.

AvaBoafrver n éveeign Shopping.

2. Théate 10 OK yia emReBaiwan.

EpeaviCetal n £voeign Shopping.

H Aeiroupyia Shopping atrevepyoTtroigital

QUTOPOTA PETA ATTO TTEPITTOU 6 WPEG.

MNa va a1revepyoTToINaETE TN AgITOUpYia
TIPIV ATTO TNV QUTOPATN SIAKOTTN TNG,
eTmavaAdpere Tn diadikaaia.

@

H AsiToupyia atrevepyoTrolgital
peTaBaAAovTag TNV
KaBopIguEvn Bepuokpaaia yia
TO Yuyeio.

Asitoupyia Holiday

AuTr n AeIToupyia 0ag ETPETTEI VA
dlatnpeite KAEITTA Kal AdEIN TN TUTKEUN
OTaV ATTOUTIAETE O€ DIOKOTTEG VIO JEYAAO
d1aaTnua, xwpig va axnuatifovtai
OUOAPETTEG OTEG.

1. Méate 1o Functions péxpr va
EUPAVITTEI TO AVTIOTOIXO EIKOVIdIO.
AvaBoafnvel n €vdeign Holiday. H €vdeign
Bepuokpaagiag epgavicel TNV KaBopIGUEVN

Bepuokpaaia.
2. ThéaTe 10 OK yia emiReRaiwan.
EpeaviCetal n £voeign Holiday.

AuTA n Aeitoupyia
QTTEVEPYOTTOIEITAI OPOU
€TMAEXOEI IO DIAPOPETIKN
Bepuokpaaia.

Agitoupyia ChildLock

Evepyotroinate n Aeitoupyia ChildLock

ylo va KAEIOWOETE TA KOUWTTIA ATTO akouala

Xxenan.

1. Méarte 1o Functions péxpr va
EMQAVITTEI TO AVTIOTOIXO EIKOVIdIO.

AvaBoafnvel n £vdeign ChildLock.

2. Téate 10 OK yia emiReBaiwan.

EpgaviCetan n évdeign ChildLock.

MNa va atrevepyoTToINgEeTe TN AgIToupyia

ChildLock, etravaAdaBete T Siadikagia

MExpl va apnael n évoeign ChildLock.



Aeitoupyia DrinksChill

H Aerroupyia DrinksChill ptropei va
XpnalpoTtroinBei yia va pubpigeTte TNV
EVEPYOTTOINGN EVOG NXNTIKOU GUVAYEPHOU
ge emMOUPNTO XPOVOo, KATI TTOU PTTOPEI va
gival XpARaluo, yia TTapadelyua, otav pia
guvTayn aTTaITel TNV WYUgn TpoPipwy yia
OPITHEVN XPOVIKN TTEPIODO.

1. Méate 1o Functions péxpr va
EPQAVITTEI TO AVTIOTOIXO EIKOVIDIO.

AvaBoaBrver n évoeign DrinksChill.

1OV XPpOVOdIaKOTITN EUPavideTal o

KaBopITUEVOG XPOVOoGS (30 AeTTTA) yia Aiya

OEUTEPOAETTTA.

2. TliéaTte Tov PuBpIoTh xpovodIakoTiTn
yla va aAAGEETE ToV KOBOPITPEVO
XPOvo Tou XpovodIaKOTITn atrod 1 £wg
90 AetrTd.

3. MéaTe 10 OK yia emiBeBaiwan.

EpgaviZetal n €voeignDrinksChill.

O XpovodIakoTTng apxilel va

avaBoaBnver (min).

2710 TEAOG TNG QVTIATPOPNG METPNANG,

avaBoaBnvel n £voeign DrinksChill kai

QKOUYETQI £VOG NXNTIKOG GUVAYEPHOG.

Miéate To OK yIa va SIOKOWETE TOV X0 Kal

VO ATTEVEPYOTTOINTETE TN AEITOUpYia.

MNa va a1revepyoTToINgeTe TN AgiToupyia,
eTTavaAdBete Tn diadikagia Péxpl va
aBnaoel n £voeign DrinksChill.

@

Mrropeite va aAAGgeTe Tov
XPOVO OTTOIadATTOTE OTIVMNA
KOTa TN SIGPKEID TNG
QavTiIoTPOPNG PETPNONG, KOBWG
Kal aTo TEAOG, TTECOVTAG TO
koupTti Meiwang Beppokpaaiag
wuyeiou r) To koupTri Augnang
Beppokpaaiag yuyeiou.

KAOHMEPINH XPHZH

MPOEIAOMOIHZH! AvaTpégte
aTO KEQAAQIQ TXETIKA PE TNV
Ac@acia.

Kafdpioua Tou EcwTEPIKOU

Mpiv a1To TNV TTPWTN XPNON TNG CUTKEUNG,
TO ECWTEPIKO Kal OAA Ta e€apTAPATA

ZUVOYEPMOG OVOIXTAG TTOPTAG

Av n TTOPTO TTOPAEIVEI AVOIXTH YIa
TePiTToU 90 BEUTEPOAETITA, OKOUYETAI £VOG
NXNTIKOG GUVAYEPHOG Kal avaBoaBrvel n
€vOeIEn auvayeppou.

O guvayeppog aTaPATA HOAIG KAEITEI N
TopTa. Kartd 1n SIGPKEIQ TOU JUVAYEPHOU,
TO NXNTIKO ONa PTTOPEi va
atrevepyoTroinBei TECOVTAg OTTOI0dNTTOTE
KOUUTTI.

AsiToupyia AvepgioTApOGg

MNa va evepyoTToinageTe T Asitoupyia:
MéaTe T0 KoupTi Functions ¢éwg 6TOU
EPQAVITTEI TO TYETIKO EIKOVIDIO.
AvaBoafrvel n €voeiEn AvepioTnpag.

2. TliéaTe 1o KoupTri OK yia emReBaiwan.
EpoeaviCetal n évoeign AvepioTnpag.

Mo va aTTeveEPYOTTOINTETE TN AEITOUPYIQ,
eTTavaAdpete Tn diadikagia Péxp! va
OBRoEI TO €IKOVIBIO TNG £VOEIENG
AvepioTrpag.

Edv n Aeimoupyia evepyotroinBei
autopaTa, n €vOeiEn
Avepiatnpag dev epgavileTal
(avarpéCre aTnv evoTnTa
«Kabnpuepivr) xpran»).

H evepyotroinan Tng
Aeiroupyiag AvepioTrpag
au&dvel TNV KaTavaAwan
EVEPYEIQG.

TIPETTEI VA TTAUBOUV e XAIOPO vEPO Kal
0OUdETEPO COTTOUVI VIO TNV APAipean TNG
TUTTIKNAG HUPWBIAG EVOG OAOKOIVOUPIOU
TTPOIOVTOG Kal, TN GUVEXEID, Va
OKOUTTIOTOUV KOAX yIO va OTEYVWOOUV.
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MPOXZOXH! Mn xpnaluoTrolgite
QATTOPPUTTAVTIKA 1] TKOVEG TTOU
xapaaaoouv, xAwpivn n
KOBapIOTIKA TTOU £X0UV WG
Bdan 1o TreTPEAQIO KABOTI
KOTOOTPEPOUV TO PIVIPIGHA.

TomroBéTnon Twv pa@iwyv TnNG
mMOPTAG

Ma va gival duvarn n amobrikeuan
OUOKEUATIWY TPOYiUwV S1a@opwyv
Heyebwy, Ta pAQIa TNG TTOPTAG PUTTOPOUV
va TOTTOBETOUVTaI O€ DIAPOPETIKA Uyn.

1. TpaPnre aTadiakd To pag! TTPOG Ta
TTAVW PEXPI VO aTTEAEUBEPWOEI.

2. XTn guvéxela, TOTToBETATTE TO Eava
OTTWG BEAETE.

-~
~

To povtéAo auTo d1abETel Eva doxeio
TTOAAQTTAWY XPHOEWV TTOU UTTOPEI VO
peTOKIVNOET TTAQYiWG.

MeTakivoUpeva pagia

Ta TolXwWPOTa TOU Yuyeiou dlabéTouv pia
geIpa aTrd PAYEG, WATE VA YTTOPEITE Va
TOTTOBETATETE TA PAPIO TE OTTOI BETN
ETTIOUpEITE.

MNa va dilaog@aAigeTe TN owaTn
KUKAOQOpIa TOU agpa, n
METOKIVITETE TO YUAAIVO pA@I
ETTAVW ATTO TO CUPTAPI
AQXQVIKWV.

AvepioTApag

O BdAapog Tou Yuyeiou dlabETel pia
OIdTagn TTou EMTPETTEI TNV TAXEIQ YUEN TWV
TPOYiPWV Kal SIaTNEE PIa TTIO OPOIOUOP®N
KaTavoun Tng Beppokpaaiag ato
€ETWTEPIKO TOU.

AuTr n diIATagn evePyOTTOIEITAl AUTOUATA
oTav xpeldderal, T.X. Yia ypriyopn
avaktnan Tng Beppokpaaiag PYeTd ammo
AvoIypa TNG TTOPTAG ) OTaV N Bepuokpaagia
ePIBAAAOVTOG gival uwnAn.

——

Orav arraiTeital, YTTopEiTe va
EVEPYOTTOINTETE TN BIATAEN Kal
XEIPOKiVNTa (avOTPEETE OTNV
evotnTa «Aemoupyia
AvepIaTAPAGY).



H diatragn AvepiaTtipag
QATTEVEPYOTTOIEITAI OTAV Eival
QavoIXTA N TTOPTA Kal
ETTAVEKKIVEITAI AUETWG YE TO
KAEIgIPO TNG TTOPTAG.

@

1

YTMNOAEI=ZEIZ KAl 2YMBOYAEZ

Kavovikoi Qxo1 Asitoupyiag

O1 TTapaKATW YOI €ival QUOIOAOYIKOI KaTA
TN SIGPKEIa TNG AEITOUPYiag:

* Evag apudpdg nxog youpyoupiguaTog
QAKOUYETQI OTTO TIG GEPTTAVTIVEG OTAV TO
WUKTIKO QVTAEiTal.

* Eva Bounto kai €vag TTaAAOUEVOS NXOG
QKOUYETQI ATTO TOV GUUTTIEGTH OTAV TO
WUKTIKO QVTAEiTal.

+ 'Evag Ea@viKog NYog aTragiyarog atmod
TO ETWTEPIKO TNG TUOKEUNG O OTT0I0G
TTPOKAAEITAI OTTO TN BEPMIKT SIATTOAN
(€va QUOIKO Kal aKivOUVo QUATIKO
PAIVOUEVO).

* 'Evag apudpog NXog KAIK aTTo To
pubuIaTr Beppokpaaiag oTav o
QUUTTIETTAG EVEPYOTTOIEITAI i
QTTEVEPYOTTOIEITAI.

ZulBouUAég e€oikovounong

evépyelag

*  Mnv avoiyeTe TNV TTOPTA GUXVA KAl PNV
TNV AQRVETE AVOIXTN YIA TTEPITTOTEPO
aTro 0,71 €ival ATTOAUTWG ATTAPAiTNTO.

ZUHBOUAEG YPUENGS PPECKWYV

TPOPiHwWV

*  Mnv amoBnkeleTe aTO Yuyeio {eaTd
TPOPIUA 1) UYPA TTOU £EATHICOVTAI.

*  KaAUTITETE 1) TUAIYETE TO TPOPIA,
IBlaiTepa €@V PupiCouv EvTova.

®PONTIAA KAI KAGAPIZMA

MPOEIAOMOIHZH! AvarpécTe
aTa KEQAAAIA OXETIKA PE TNV
Acg@dAeia.

*  ToTroBeTEITE TA TPOPIUA PE TETOIO TPOTTO
WaTe 0 0€PAg va KUKAo@opei eEAeUBepa
yUpw TOUG.

ZupBouAég Yugng
XPAOIUEG CUUPBOUAEG:

*  Kpéag (0ol ol TUTTOI): TUAIETE O€
KATAAANAN GUOKEUQTia Kal TOTTOBETAOTE
TO OTO YUGAIVO pa@I ETTAVW ATTO TO
aupTdpl Twv Aaxavikwy. Mnv
ATTOONKEUETE KPEAG YIA TTEPITTOTEPO
atrd 1-2 nuEPEG.

*  Mayeipepéva TpOQIUA, KpUa TTIATA:
OKETTATTE TA KQI TOTTOBETATTE TA OE
OTTOIOONTTOTE PAPI.

* ®pouTa kal Aayavikd: TTAUVTE Ta KaAd
Kl TOTTOBETAATE TA OTO €I0IKO TUPTAPI.
O1 ptravaveg, o1 TTATATEG, TA KPEUUUSIA
KOl TO OKOPJdO OeV TTPETTEI VOl
dlatnpouvTal aTo YUyEio, eav Oev gival
OUOKEUAOTUEVA.

* Boutupo kai Tupi: TOTTOBETAOTE TA O€
€I0IK& agpoaTeyn doxeia ) TUAIETE Ta pE
QAAOUUIVOXOPTO 1 € TTAACTIKEG
OAKOUAEG aQaIPWVTAG 0G0 TO duvaTov
TTEPITTOTEPO AEPQ.

*  MrToukaAia: TATTWATE TA KAl
aTroONKEVETTE TO GTO PAPI UTTOUKAAIWY
atnv mopTa f (av diaTiBeTal) aTn axdpa
MTTOUKQAIWV.

Fevikég TTPOEIBOTTOINCEIG

A MPOZOXH! Mpiv ato
OTTOIAdNTIOTE EPYATia

QUVTAPNONG OTTOTUVOEETE TN

guagkeun arro Tnv mpida.
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aTTOaTPAYYIZETOI HETW UIOG OKAPNG TE VO
€101KO OOXEIO OTO TTIOW PEPOG TNG
OUOKEUNG, ETTAVW OTTO TO GUMTTIEDTN,
OTTOU Kol €€aTpigeTal.

@ H guokeun auTh TTEPIEXEI
udpoyovavBpakeg aTn povada
WU&ng TG, Kal yia To AOyo auto
0l EpYaadieg guvTAPNONG Kal

ETTAVAPOPTIONG Ba TTPETTEI VA Eival anpavTiko va kabapideTal TAKTIKA N

TTPAYHATOTTOIOUVTAl JOVO ATTO OTT) ATTOOTPAYYIONG TOU VEPOU TNG

€£0UCI0D0TNPEVOUG TEXVIKOUG. aTrOYuUENG TN PECTN TOU OYWYOU TOU
BaAdpoU Tou Wuyeiou, TTPOKEIJEVOU Va

@ Ta agegoudp kai pépn g ATTOTPETTETAI N UTTEPXEINITN Kal TO OTAEINO

OUOKeung dev gival KATAAANAa VEPOU OTA TPOPIUG OTO ECWTEPIK TOU

yla TTAUGIPO GTO TTAUVTHPIO BaAdapovu.

TATWV.

Mep108IKOG KABAPITHOG ‘

é MPOZOXH! Mnv Tpafare, ‘ !

METAKIVEITE 1) TIPOKAAEITE {NUIG ‘ o
age owANVWOEIG R/Kal KAAWSIa

TTOU BPITgKOVTaI OTO ECWTEPIKO
TNG GUOKEUNG. —/
NMPOZOXH! Mnv TrpoKaAeire -

& {nuida aTo guaTnua Yugng.

H guokeur) TpéTel va kaBapiZeTal TAKTIKA: MepioSol ekT6g AciToupyiag

1. KaBapifete TO EOWTEPIKO Kal Ta Otav n guokeun dev XPNOILOTIOIEITAI YIA
eCapTruaTa pE XAIApO vepO Kal Aiyo peydAa Xpovikd SlaaThpaTd, AOUBAVETE TIG
OUDBETEPO TATTOUVI. AKOAOUBEG TTPOPUAGEEIG:

2. EAEyXETE KQI OKOUTTICETE TAKTIKA TO
AdaTIXO TNG TTOPTAG, WATE VA
TTOPAPEVOUV KaBapd Kal Xwpig 2
UTTOAEIPpaTa. 3'

3. Z=emmAUVETE KOI OKOUTTIOTE KOAA. ’

4. Av éxete TpdaBaan, kabapiaTte Tov
QUUTTUKVWTH KOI TOV GUPTTIEDTN OTO
oW PEPOG TNG TUOKEUNG PE HIA

1. ATTOOUVOEQTE TN GUOKEUN OTTO TNV

NAEKTPIKNA TpoPodOoaia.

A@aipEaTe OAa T TPOPIA.

KaBapiaTe TN guaKeur Kal OAa Ta

eCapTAuaTa.

4. AQNAOTE TNV TTOPTA 1 TIG TTOPTEG
QVOIKTEG YIO VA ATTOTPEWETE TIG
OUTAPETTEG OTEG.

Bouptaoa.
Kari TéTolo BeATiwvel TV atrdédoan TG MPOZOXH! Edav emBupeite n
OUOKEUNG Kal E0IKOVOUEI NAEKTPIKN) OUQJKEU VO TTOPAEIVEL
EVEPYEIQ EVEPYOTTOINMEVN, {NTATTE OTTO
i i KATTOIO ATOHO VA EAEYXEI TOV
Améypuén Tou yuyeiou BAAapO KATA BIACTAUATA, WOTE

Va Jn XaAGoouv Ta TPOQIKNA OTO
E0WTEPIKO TE TTEPITITWAN
SIOKOTING PEUHATOG.

ZUVIOTOUE TNV EVEPYOTTOINDN
NG Aermoupyiag Holiday.

O 1ayog eCaAeipeTal QUTOPATA ATTO TOV
eCaryioTpa Tou BaAduou Tou Yuyeiou
KGBE pOPA TTOU GTAUATA O GUUTTIETTAG
KIVNTPA Kata T OIAPKEIX TG KAVOVIKAG
XPNang. To vepo g amoyugng
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ANTIMETQMIZH NMPOBAHMATQN

NPOEIAONOIHZH! Avarpétte
aTa KEQAAQIQ TXETIKA PE TNV
Acg@aleia.

Ti va KAVETE €dv...

H guokeun dev AsiToupyei. H guokeun gival atrevep- EvepyoTtroinaTe Tn GUoKeun.
YOTTOINUEVN.
Aev uTtapyxel Taon pevpa- ZUVOEDTE IOt GAAN NAEKTPIKN
TOG aTNV TIpida. guakeur) atnv mpica. ETmikol-
VWVAOTE W€ TTIOTOTTOINUEVO
NAeKTPOAOYO.
Avri yia apiBpoug epavide- MpoBAnua aigbntrpa Bep- ETmikoIvwvnoTe pe To TTANaIE-
Ta1 70 GUPBOAC O (] HoKpagiag. O'TEpO'E§0UO'IO5C')TnpéV0 K'év-
atnv OBovn Ogpuokpaaiag. Tpo ZEpPIG (To auaTnua Yugng

Ba guveyioel va Wuxel Ta TPO-
@Iua gag, aAAa Oev Ba givail
duvatn n pubuian Tng Beppo-
Kpaagiag).

O AapmThpag gival eAaTTw- ETTikoIvwvnoTe PE To TTANTIE-
HOTIKOG. atepo E¢oualodotnuévo Kév-
TPO ZEPPIC.

TotmoBeToaTE TAUTOXPOVA MepIpéVeTe PEPIKEG WPEG Kal,
HEYAAEG TTOOOTNTEG TPOPI- OTN OUVEXEID, EAEYETE Eava TN
HwV. Beppokpaaia.
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Ta TpO@IYa TTOU TOTTOBETN- MepipéveTe péxpl Ta TPOPIPA VA
garTe gTn GUOKEUN ATV QTTOKTAOOUV BeppoKpaaia dw-
TTOAU (eaTa. paTiou TTPIV Ta OTTOBNKEUTETE.
H «/Aeiroupyia Shopping» AvaTpegTe aTNV EVOTNTA ««/AEI-
€ival evepyoTToInUEVN. Toupyia Shopping».

YTTapyel porj VEpoU aTo YTTapyouv TpO@IUa TTou BeBaiwBeite 611 Ta TPOPINA dEV

E0WTEPIKO TOU WUYEIOU. €UTTOdiCOUV TN POI) TOU VeE- £pXOVTQI O€ ETTAQPH UE TNV TTi-
POU aTOV GUAAEKTN vEPOU. gw TTAAKA.

YTTapxel por} vepou aTo da- H €€odog Tou vepou aro- Mpocgappdate TNV £€0d0 TOU

medo. wugng Oev eival guvdede- VEPOU aTTOWUENG WATE VO PEEI

pévn aTtov digko eEATHIONG HEoa aTov BioKO EEATHIONG.
TTOU BPIoKETAI ETTAVW OTTO
TOV QUUTTIEDTH.

H évoeign dEMo epgavicetal H guokeun BpiokeTal og KpatraTe ratnpévo 1o KoupTri

aTtnv oBovn. KOTAOTAON ETMIOEIENG. OK yia 10 deutepOAeTTTa TTEPI-
TTOU £WG OTOU OKOUOTEI £Val
TTOPATETAPEVO NXNTIKO TRa
Kal n 08ovn afraoel yia Aiyo.

Aev €xel kKAeioel owaTd n Avatpégte atnv evotnTta «KAei-
TOPTA. JIO TNG TTOPTAGY.



Mpo6BANnua Meavn aitia
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ATToBnKEVOATE TAUTOXPO- MpoagBéaTe AlyoTepa TPOPILA
VO PEYOAEG TTOTOTNTEG TPO- TAUTOXPOVA.

PipwV.

H «Aeiroupyia Shopping» AvaTpEgTe aTNV EVOTNTA ««KAEI-
€ival EVEPYOTTOINMEVN. Toupyia Shopping».

@ Edv 1o mpoBAnua dev
QTTOKATOOTAOE], ETTIKOIVWVHOTE
JE To TTANTIETTEPO
E€ouaiodotnuevo Kévrpo

Z¢pBig.
AVTIKOTAOTOON TOU AQUTTTHPA

H guakeun dI0BETEI ETWTEPIKO QWTITUO
LED pakpdag SIGPKEIOG.

Movo KATTo10G avTITTPOCWTTOG TEPPRIG
ETTITPETTETAI VA AVTIKATAOTATEI TN OIdTAEN

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

QwTIOPOU. ETmiKOIVWVNOTE pE TO
E¢ouaiodotnuévo Kévtpo ZEpBIg.

KAgioigo Tng réptag

1. KaBapioTte Ta AdaTixa TnG TOPTAG.

2. Eav xpelagrei, TpogapuoaTe Tnv
TopTa. AvaTpéCTe OTIG 0dNYieg
aguvappoAdynang.

3. Eav xpelaarTei, avTikaTtagTrnaTe Ta
eEAATTWHATIKA AGaTIXA TNG TTOPTOG.
EmkoivwvnaTe pe To E€ouaiodotnuévo
Kévtpo ZepPig.

OeATio TTANnpO@OpPIWY YIa TO TTPOIOV

Eptropikd anpa

Kupperbusch

Karnyopia

1. Wuyeio pe évav ) TEPITTOTEPOUG
BaAapoug aTTOBAKEUANG VWTTWV
TPOYIHWV

KaravaAwan evépyeiag kWh ava €tog, Baael atroTeAe- 114
gpAaTWYV 24WwPNG TTPOTUTTNG dOKIUNG. H TTpaypaTikn ka-
TavAAWan EVEPYEIOG EGAPTATAI OTTO TOV TPOTTO XPHONG

Kal TN B€an TNG GUOKEUNG.
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Oykog amobrkeuang ae Aitpa, Star -

‘Oykog amobrikeuang ae Aitpa, Kpaai -

QOykog amobrkeuang ae Aitpa, Katayuktng -

‘Oykog atrobrikeuang ae Aitpa, Aorroi @aAapol -

O¢eppokpaaia axediagpou Aoimwv BaAdapwyv D > 14 °C -
(°C), kata TrepITITWAN

OdAapog xwpig ayo(frost-free) (N/O), Katayugn -

XwpnTiKOTNTA KaTawugng ot kg/24wpo -

XapnAotepn Beppokpaaia TeEPIBAAAOVTOG GTNV OTTOIx 10
TTpoopileTal va Xpnaipotroindei n guakeun, ae °C

EkTTOpTTIéEG 0EPOPEPTOU OKOUATIKOU BopURou dB(A) 35
re1 pW

H Trapolga ouakeun TTPooPICETal ATTOKAEITTIKA IO TN Oxi
aguvtrpnan kpaaiwv N/O

MpdobeTa TEXVIKA
XOPOKTNPIOTIKA Tdon 230-240 V

AlaoTdaoeig egoxng __
TMIVOKIOA TEXVIKWY XOPOKTNPIGTIKWY TNV
MAdTog 560 mm €CWTEPIKNA 1 ETWTEPIKA TTAEUPA TNG

s somm SR KTIVEIETE Keaaians
EVEPYEIQG.
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MEPIBAAAONTIKA ©OEMATA

AvVaKUKAWOTE Ta UNIKG TTOU PEPOUV TO Mnv oTTOPPITITETE E TA OIKIOKA
oopBoAo €. TommoBeToTe Ta UAIKA QTTOPPIPUATA TUTKEUEG TIOU PEPOUV TO
OUOKEUAaiag o KataAAnAa doxeia yia guppoAo b4 EmaoTpéywTe TO TTPOIOV OTNV
avakUKAwan. ZupBAAETe TNV TTpoaTaagia TOTTIKI) 0OG POVAdA AVOKUKAWGNG 1

TOU TTEPIBAAAOVTOG Kal TNG avBpwTTIVNG ETTIKOIVWVNATE PE T ONUOTIKA apXn.

UYEIOG aVOKUKAWVOVTAG TIG AXPNOTES
NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG TUTKEUEG.
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A INFORMAZIONI DI SICUREZZA
Leggere attentamente le istruzioni fornite prima di installare

e

utilizzare I'apparecchiatura. | produttori non sono

responsabili di eventuali lesioni o danni derivanti da
un'installazione o un uso scorretti. Conservare sempre le
istruzioni in un luogo sicuro e accessibile per poterle
consultare in futuro.

Sicurezza dei bambini e delle persone vulnerabili

Questa apparecchiatura pud essere usata da bambini a
partire dagli 8 anni e da adulti con limitate capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali o con scarsa esperienza o conoscenza
sull'uso dell'apparecchiatura, solamente se sorvegliati o se
istruiti relativamente all'uso dell'apparecchiatura e se
hanno compreso i rischi coinvolti.

Questa apparecchiatura potrebbe essere usata dai
bambini di eta compresa fra i 3 e gli 8 anni oltre che dalle
persone con disabilita diffuse e complesse, se
debitamente istruite.

- Tenere lontani dall'apparecchiatura i bambini al di sotto dei

3 anni se non costantemente supervisionati.

Non consentire ai bambini di giocare con
I'apparecchiatura.

| bambini non devono eseguire interventi di pulizia e
manutenzione sull'apparecchiatura senza essere
supervisionati.

Tenere gli imballaggi lontano dai bambini e smaltirli in
modo adeguato.
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Avvertenze di sicurezza generali

Questa apparecchiatura € destinata ad un uso domestico

e applicazioni simili, quali:

- case di campagna; cucine di negozi, uffici e altri
ambienti di lavoro,

- da clienti di hotel, motel, bed and breakfast e altri
ambienti residenziali

- AVVERTENZA: Verificare che le aperture di ventilazione,
sia sull'apparecchiatura che nella struttura da incasso, non
siano ostruite.

- AVVERTENZA: Non usare dispositivi elettrici o altri mezzi
artificiali non raccomandati dal produttore allo scopo di
accelerare il processo di sbrinamento.

- AVVERTENZA: Non danneggiare il circuito refrigerante.

- AVVERTENZA: Non utilizzare apparecchiature elettriche
all'interno dei comparti di conservazione degli alimenti, ad
eccezione di quelli consigliati dal costruttore.

- Non nebulizzare acqua né utilizzare vapore per pulire
I'apparecchiatura.

Pulire I'apparecchiatura con un panno inumidito e morbido.
Utilizzare solo detergenti neutri. Non usare prodotti
abrasivi, spugnette abrasive, solventi od oggetti metallici.
Non conservare in questa apparecchiatura sostanze
esplosive come bombolette spray contenenti un
propellente inflammabile.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, dal Centro di Assistenza
Autorizzato o da una persona qualificata per evitare
situazioni di pericolo.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Installazione + Rimuovere tutti i materiali di
imballaggio.
AVVERTENZA' L’insta"azione . Non insta“are o} ut”izzare
& dell'apparecchiatura deve l'apparecchiatura se & danneggiata.
essere eseguita da personale + Non usare I'apparecchiatura prima di

qualificato. installarla nella struttura a incasso.
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Attenersi alle istruzioni fornite insieme
all'apparecchiatura.

Prestare sempre attenzione in fase di
spostamento dell'apparecchiatura, dato
che & pesante. Usare sempre i guanti
di sicurezza e le calzature adeguate.
Assicurarsi che l'aria possa circolare
liberamente attorno all'apparecchiatura.
In fase di prima installazione o dopo
aver girato la porta, attendere almeno 4
ore prima di collegare I'apparecchiatura
alla sorgente di alimentazione. Questo
serve a consentire all'olio di fluire
nuovamente nel compressore.

Prima di eseguire eventuali operazioni
sull'apparecchiatura (ad esempio
invertire la porta), togliere la spina dalla
presa di corrente.

Non installare I'apparecchiatura in
prossimita di radiatori, fornelli, forni o
piani di cottura.

Non esporre I'apparecchiatura alla
pioggia.

Non installare I'apparecchiatura dove
sia esposta alla luce solare diretta.

Non installare questa apparecchiatura
in aree troppo umide o troppo fredde.
Quando si sposta l'apparecchiatura,
sollevarla dal bordo anteriore, cosi da
non graffiare il pavimento.
L'apparecchiatura contiene un
sacchetto di essiccante. Questo
prodotto non € un giocattolo. Questo
prodotto non & un alimento. Smaltirlo
immediatamente.

Collegamento elettrico

A
AN

AVVERTENZA! Rischio di
incendio e scossa elettrica.

AVVERTENZA! In fase di
posizionamento
dell'apparecchiatura, verificare
che il cavo di alimentazione
non sia intrappolato o
danneggiato.

AVVERTENZA! Non utilizzare
prese multiple e prolunghe.

L'apparecchiatura deve disporre di una
messa a terra.

Verificare che i parametri sulla
targhetta siano compatibili con le
indicazioni elettriche dell'alimentazione.
Utilizzare sempre una presa elettrica
con contatto di protezione
correttamente installata.

Accertarsi di non danneggiare i
componenti elettrici (ad es. la spina di
alimentazione, il cavo di alimentazione,
il compressore). Contattare il Centro di
Assistenza Autorizzato o un elettricista
per sostituire i componenti elettrici.

Il cavo di alimentazione deve rimanere
sotto il livello della spina di
alimentazione.

Inserire la spina di alimentazione nella
presa solo al termine dell'installazione.
Verificare che la spina di alimentazione
rimanga accessibile dopo
l'installazione.

Non tirare il cavo di alimentazione per
scollegare I'apparecchiatura. Tirare
sempre dalla spina.

Utilizzare

AVVERTENZA! Rischio di
lesioni, scottature o scosse
elettriche.

& L'apparecchiatura contiene gas
infammabile, isobutano (R600a), un gas
naturale con un alto livello di compatibilita
ambientale, Fare attenzione a non
danneggiare il circuito refrigerante che
contiene isobutano.

Non modificare le specifiche tecniche
dell'apparecchiatura.

Non introdurre apparecchiature
elettriche (ad es. gelatiere)
nell'apparecchiatura se non
specificamente consentito dal
produttore.

Nel caso di danno al circuito
refrigerante, assicurarsi che non si
sviluppino fiamme libere e scintille nel
locale. Aerare bene |'ambiente.



» Non appoggiare oggetti incandescenti
sulle parti in plastica
dell'apparecchiatura.

* Non conservare gas e liquidi
infiammabili nell'apparecchiatura.

» Non appoggiare o tenere liquidi o
materiali inflammabili, né oggetti
facilmente incendiabili
sull'apparecchiatura, al suo interno o
nelle immediate vicinanze.

* Non toccare il compressore o il
condensatore. Sono incandescenti.

Luce interna

AVVERTENZA! Pericolo di
scosse elettriche.

+ |l tipo di lampada utilizzata per questa
apparecchiatura & adatta soltanto agli
elettrodomestici. Non usarle per
l'illuminazione di casa.

Pulizia e cura

AVVERTENZA! Vi ¢ il rischio
di ferirsi o danneggiare
I'apparecchiatura.

* Prima di eseguire qualunque intervento
di manutenzione, spegnere
I'apparecchiatura ed estrarre la spina
dalla presa.

« L'unita refrigerante di questa
apparecchiatura contiene idrocarburi.
L’unita deve essere ricaricata ed
ispezionata esclusivamente da
personale qualificato.

INSTALLAZIONE

AVVERTENZA! Fare
riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

Ubicazione

Consultare le istruzioni di
montaggio per l'installazione.

Per garantire prestazioni ottimali,
I'apparecchiatura deve essere installata
lontano da fonti di calore (termosifoni,
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» Controllare regolarmente lo scarico
dell'apparecchiatura e, se necessario,
pulirlo. L'ostruzione dello scarico pud
causare un deposito di acqua di
sbrinamento sul fondo
dell'apparecchiatura.

Assistenza Tecnica

* Per riparare l'apparecchiatura
contattare il Centro di Assistenza
Autorizzato.

» Utilizzare esclusivamente ricambi
originali.

Smaltimento

AVVERTENZA! Rischio di
lesioni o soffocamento.

» Staccare la spina dall'alimentazione
elettrica.

» Tagliare il cavo di rete e smaltirlo.

* Rimuovere la porta per evitare che
bambini e animali domestici rimangano
chiusi allinterno dell’apparecchiatura.

« |l circuito refrigerante e i materiali di
isolamento di questa apparecchiatura
rispettano 'ozono.

» La schiuma isolante contiene gas
infiammabili. Contattare le autorita
locali per ricevere informazioni su come
smaltire correttamente
I'apparecchiatura.

* Non danneggiare i componenti
dell'unita refrigerante che si trovano
vicino allo scambiatore di calore.

boiler, luce solare diretta, ecc.). Verificare
che sul lato posteriore sia garantita
un'adeguata circolazione dell'aria.

Luogo d'installazione

Installare I'apparecchiatura in un luogo
asciutto, ben ventilato, la cui temperatura
ambiente corrisponda alla classe climatica
indicata sulla targhetta dei dati del
modello:
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Classe Temperatura ambiente
clima-

tica

da +10°C a + 32°C

N da +16°C a + 32°C
ST da +16°C a + 38°C
T da +16°C a + 43°C

@ In alcuni modelli potrebbero

verificarsi delle anomalie se
non si rispettano le
temperature indicate. Il corretto
funzionamento puo essere
garantito solo nel rispetto delle
temperature indicate. In caso di
dubbi sul luogo di installazione
dell'apparecchiatura, contattare
il venditore, il nostro Centro di
Assistenza o il rivenditore
autorizzato piu vicino.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina, verificare che
la tensione e la frequenza riportate
sulla targhetta dei dati corrispondano a
quelle dell'impianto domestico.
L'apparecchiatura deve disporre di una
messa a terra. La spina del cavo di
alimentazione € dotata di un apposito

FUNZIONAMENTO

Pannello di controllo

contatto. Se la presa di corrente
dell'impianto domestico non & collegata
a terra, allacciare |'apparecchiatura a
una presa di terra separata in
conformita alle norme in vigore,
rivolgendosi a un elettricista qualificato.

« |l produttore declina ogni responsabilita
qualora le suddette precauzioni di
sicurezza non vengano rispettate.

* Questa apparecchiatura € conforme
alle direttive CEE.

Requisiti di ventilazione

Il flusso d'aria dietro I'apparecchiatura
deve essere sufficiente.

7 5cm min.

/ » » » » 200 cm?

min.

2

ATTENZIONE! Consultare le
istruzioni di montaggio per
l'installazione.

[
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Display
Tasto Temperatura piu calda

Tasto Temperatura piu fresca
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Functions

E possibile modificare le impostazioni
audio predefinite dei tasti premendo
contemporaneamente il tasto Functions e

Display
A B C
] |
ol B ® 1i\°
.-“_'min?f éBA .—'l_'
RN
H GFE
Accensione

1. Inserire la spina nella presa di
alimentazione.

2. Premere il tasto ON/OFF
dell'apparecchiatura se il display &
spento. Gli indicatori di temperatura
visualizzano la temperatura impostata
predefinita.

Per selezionare una temperatura diversa,

fare riferimento alla sezione "Regolazione

della temperatura".

Se sul display appare "dEMo", fare
riferimento alla sezione "Risoluzione dei
problemi".

Spegnimento

1. Premere il tasto ON/OFF
dell'apparecchiatura per 5 secondi.

Il display si spegne.

2. Scollegare la spina dalla presa di
corrente.

Regolazione della temperatura

Impostare la temperatura
dell'apparecchiatura premendo i regolatori
della temperatura.
Temperatura predefinita impostata:

» +5°C per il frigorifero
Gli indicatori della temperatura
visualizzano la temperatura impostata.
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@ ON/OFF

il tasto temperatura piu fresca per pochi
secondi. La modifica & reversibile.

Spia del timer

funzione Shopping

Modalita Holiday

Indicatore della temperatura
Indicatore di allarme
funzione ChildLock
funzione DrinksChill
funzione Ventola

@

ITOMMOOD»

La temperatura impostata verra
raggiunta entro 24 ore.

Dopo un'interruzione di
corrente la temperatura
impostata rimane in memoria.

funzione Shopping

Se occorre inserire una grande quantita di
alimenti nel frigorifero, per esempio al
ritorno dalla spesa, € consigliabile attivare
la funzione Shopping per raffreddare piu
rapidamente gli alimenti introdotti nel
frigorifero e non intiepidire i cibi gia
presenti al suo interno.

1. Premere Functions finché appare
l'icona corrispondente.

La spia Shopping lampeggia.

2. Premere OK per confermare.

La spia Shopping viene visualizzata.

La funzione Shopping si spegne

automaticamente dopo circa 6 ore.

Per disattivare la funzione prima dello
spegnimento automatico, ripetere la
procedura:

La funzione si disattiva
selezionando un'impostazione
di temperatura per il frigorifero
diversa.
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modalita Holiday

Questa modalita permette di tenere
I'apparecchiatura chiusa e vuota durante
un periodo di assenza prolungato senza
formazione di cattivi odori.

1. Premere Functions finché appare
l'icona corrispondente.

La spia Holiday lampeggia. L'indicatore

della temperatura mostra la temperatura

impostata.

2. Premere OK per confermare.

La spia Holiday viene visualizzata.

Questa modalita si spegne
dopo aver selezionato una
temperatura diversa.

Funzione ChildLock

Attivare la funzione ChildLock per evitare
che i tasti vengano premuti
accidentalmente.

1. Premere Functions finché non appare
I'icona corrispondente.

La spia ChildLock lampeggia.

2. Premere OK per confermare.

La spia ChildLock viene visualizzata.

Per disattivare la funzione ChildLock,

ripetere la procedura finché la spia

ChildLock si spegne.

Funzione DrinksChill

La funzione DrinksChill serve per
impostare un segnale acustico in un
preciso momento, utile per esempio
quando una pietanza richiede il
raffreddamento di un alimento per un
certo periodo di tempo.

1. Premere Functions finché non appare
l'icona corrispondente.

La spia DrinksChill lampeggia.

Il timer visualizza il valore impostato (30

minuti) per alcuni secondi.

2. Premere il tasto Regolatore timer per
modificare il valore impostato da 1 a
90 minuti.

3. Premere OK per confermare.

La spia DrinksChill viene visualizzata.

Il Timer inizia a lampeggiare (min).

Al termine del conto alla rovescia la spia
DrinksChill lampeggia e viene emesso un
segnale acustico. Premere OK per
spegnere il segnale acustico e porre fine
alla funzione.

Per terminare la funzione, ripetere la
procedura finché DrinksChill si spegne.

E possibile modificare I'ora in
qualsiasi momento durante il
conto alla rovescia e alla fine
premendo il tasto Temperatura
piu fresca ed il Tasto
temperatura piu calda.

Allarme porta aperto

Se la porta viene lasciata aperta per circa
90 secondi, si avvia I'allarme acustico e la
spia allarme lampeggia.

L'allarme si ferma dopo la chiusura della
porta. Durante l'allarme, il segnale
acustico puo essere disattivato premendo
qualsiasi tasto.

Funzione Ventola

Per attivare la funzione:

1. Premere il tasto Functions finché non
appare l'icona corrispondente.
La spia Ventola lampeggia.

2. Premere il tasto OK per confermare.
La spia Ventola viene visualizzata.

Per terminare la funzione, ripetere la
procedura finché l'icona della spia Ventola
si spegne.

Se la funzione ¢é attivata
automaticamente, l'indicatore
Ventola non viene visualizzato
(fare riferimento a "Utilizzo
quotidiano").

L'attivazione della funzione
Ventola aumenta il consumo di
energia.



UTILIZZO QUOTIDIANO

AVVERTENZA! Fare
riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

Pulizia dell'interno

Prima di utilizzare I'apparecchiatura per la
prima volta, lavare l'interno e gli accessori
con acqua tiepida e sapone neutro per
eliminare il tipico odore dei prodotti nuovi,
quindi asciugare accuratamente.

ATTENZIONE! Non usare
detergenti, polveri abrasive,
detergenti a base di cloro od
olio, dato che potrebbero
danneggiare le finiture.

Posizionamento dei ripiani della
porta

Per facilitare I'introduzione di alimenti di
diverse dimensioni, i ripiani della porta
possono essere posizionati ad altezze
differenti.

1. Tirare gradualmente il ripiano fino a
che non si libera.
2. Riposizionare secondo necessita.
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Questo modello & dotato di un
contenitore a dimensione variabile per
la conservazione che puo essere
spostato lateralmente.

Ripiani rimovibili
Le guide presenti sulle pareti del

frigorifero permettono di posizionare i
ripiani a diverse altezze.

Per garantire una corretta
circolazione dell'aria, non
spostare il ripiano in vetro
posto sopra il cassetto delle
verdure.

Ventola

Lo frigorifero scomparto & dotato di un
dispositivo che consente un rapido
raffreddamento degli alimenti e una
temperatura piu uniforme nel vano.

Il suddetto si avvia automaticamente
quando necessario, ad esempio per un
rapido recupero della temperatura dopo
I'apertura della porta o quando la
temperatura ambiente ¢ elevata.
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@ Il dispositivo puo essere
acceso manualmente se
necessario (fare riferimento alla
"funzione Ventola").

@ Il dispositivo Ventola si
interrompe quando si apre la
porta e si riavvia
immediatamente dopo la
chiusura della suddetta.

CONSIGLI E SUGGERIMENTI UTILI

Rumori normali durante il
funzionamento

| seguenti rumori sono da considerarsi
normali:

» Un gorgoglio o borbottio dalle
serpentine quando viene pompato il
refrigerante.

» Un ronzio o un rumore pulsante dal
compressore quando viene pompato il
refrigerante.

» Uno schiocco improvviso dall'interno
dell'apparecchiatura causato dalla
dilatazione termica (fenomeno fisico
naturale e non pericoloso).

* Un lieve scatto dal regolatore della
temperatura quando il compressore si
accende e si spegne.

Consigli per il risparmio
energetico

* Non aprire frequentemente la porta e
limitare il piu possibile i tempi di
apertura.

Consigli per la refrigerazione
dei cibi freschi

* Non introdurre alimenti o liquidi caldi
nel vano frigorifero

» Coprire o avvolgere gli alimenti, in
particolare quelli con un gusto o un
aroma forte.

» Disporre gli alimenti in modo da
consentire una corretta circolazione
dellaria.

Consigli per la refrigerazione
Consigli utili:

» Carne (tutti i tipi): deve essere avvolta
in appositi sacchetti e collocata sul
ripiano di vetro, sopra il cassetto delle
verdure. La carne pud essere
conservata al massimo per 1-2 giorni.

» Alimenti cotti, piatti freddi: coprirli e
metterli su un ripiano qualsiasi.

» Frutta e verdura: pulire accuratamente
e riporla in un apposito cassetto. Non
conservare in frigorifero banane,
patate, cipolle o aglio se non
confezionati

+ Burro e formaggio: riporli in un apposito
contenitore sottovuoto oppure
avvolgerli in un foglio di alluminio o in
un sacchetto di polietilene per limitare il
piu possibile la presenza di aria.

» Bottiglie: chiuderle con un tappo e
conservarle sul ripiano portabottiglie
della porta, o (se presente) sulla griglia
portabottiglie.



PULIZIA E CURA

AVVERTENZA! Fare
riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

Avvertenze generali

ATTENZIONE! Prima di
qualsiasi intervento di
manutenzione, estrarre la spina
dalla presa.

Questa apparecchiatura
contiene idrocarburi nell’'unita
di raffreddamento, pertanto le
operazioni di manutenzione e
ricarica devono essere
eseguite esclusivamente da
personale autorizzato.

@

Gli accessori e i componenti
dell’'apparecchiatura non sono
lavabili in lavastoviglie.

@

Pulizia periodica

A ATTENZIONE! Evitare di tirare,
spostare o danneggiare tubi

e/o cavi all'interno

dell'apparecchiatura.

ATTENZIONE! Non
danneggiare il sistema
refrigerante.

AN

L'apparecchiatura deve essere pulita
regolarmente:

1. Lavare l'interno e gli accessori con
acqua tiepida e sapone neutro.

2. Ispezionare regolarmente le
guarnizioni della porta ed eliminare
con un panno umido tracce di sporco e
residui.

3. Risciacquare e asciugare
accuratamente.

4. Pulire il condensatore e il compressore
sul retro dell'apparecchiatura con una
spazzola.

Cio migliorera le prestazioni
dell'apparecchiatura riducendone i
consumi di energia.
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Sbrinamento del frigorifero

Durante I'uso normale, la brina viene
eliminata automaticamente
dall'evaporatore del vano frigorifero ogni
volta che il motocompressore si arresta.
L'acqua di sbrinamento giunge attraverso
un condotto in un apposito recipiente
posto sul retro dell'apparecchiatura, sopra
il motocompressore, dove evapora.

E importante pulire periodicamente il foro
di scarico dell'acqua di sbrinamento,
situato al centro del canale sulla parete
posteriore, per evitare che l'acqua
fuoriesca sugli alimenti.

Periodi di non utilizzo

Se I'apparecchiatura non viene utilizzata
per un lungo periodo, adottare le seguenti
precauzioni:

1. Scollegare I'apparecchiatura dalla rete
elettrica.

2. Estrarre tutti gli alimenti

3. Pulire I'apparecchiatura e tutti gli
accessori.

4. Lasciare la porta/le porte socchiuso/i
per evitare la formazione di odori
sgradevoli.
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ATTENZIONE! Se si desidera
mantenere I'apparecchiatura
accesa, farla controllare
periodicamente per evitare che
gli alimenti si deteriorino in
caso di interruzione della
corrente elettrica.

Consigliamo di attivare la
Modalita Holiday.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

AVVERTENZA! Fare
riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

Cosa fare se...

L'apparecchiatura non fun- L'apparecchio € spento. Accendere I'apparecchiatura.
ziona.

Assenza di tensione nella Collegare alla presa di alimen-

presa di alimentazione. tazione un altro apparecchio
elettrico. Rivolgersi ad un elet-
tricista qualificato.

Problema al sensore della Contattare il Centro di Assi-

Compare un simbolo O op-

temperatura. stenza Autorizzato piu vicino
o . )
P e dei numeri (il sistema refrigerante conti-
sul Display della Temperatu- nuera a mantenere gli alimenti
ra. freddi, ma non sara possibile

regolare la temperatura).

La lampada & guasta. Contattare il Centro di Assi-
stenza Autorizzato piu vicino.
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Sono stati introdotti molti Attendere alcune ore e ricon-
alimenti contemporanea- trollare la temperatura.
mente.
Gli alimenti introdotti nel- Lasciar raffreddare gli alimenti
I'apparecchiatura erano a temperatura ambiente prima
troppo caldi. di introdurli.
La funzione "Shopping " Rimandiamo alla funzione
viene accesa. "Shopping".
Scorre dell'acqua all'interno Gli alimenti impediscono Evitare di disporre gli alimenti
del frigorifero. all'acqua di scorrere nel- direttamente contro la parete
I'apposito collettore. posteriore.
Presenza di acqua sul pavi- L'acqua di sbrinamento Collegare lo scarico dell'acqua
mento. non viene scaricata nella di sbrinamento alla bacinella
bacinella di evaporazione di evaporazione.

posta sopra il compresso-

re.

dEMo compare sul display. L'apparecchiatura & in mo- Mantenere premuto OK per
dalita demo. circa 10 secondi finché non
viene emesso un lungo suono
e il display si spegne per qual-
che istante.




Problema Possibile causa

la porta non € chiusa cor- Consultare la sezione "Chiu-
rettamente. sura della porta".

Sono stati introdotti molti Aggiungere gli alimenti un po-
alimenti contemporanea- co alla volta.

mente.

La funzione "Shopping " Rimandiamo alla funzione
viene accesa. "Shopping".

Contattare un Centro Assistenza

Se il consiglio non da risultati, -
autorizzato.

contattare il Centro di

Assistenza Autorizzato piu Chiusura della porta

vicino.
1. Pulire le guarnizioni della porta.
Sostituzione della lampadina 2. Se necessario, regolare la porta.
, . . . Leggere attentamente le istruzioni di
L'apparecchiatura & dotata di una montaggio.
lampadina interna a LED a lunga durata. 3. Se necessario, sostituire le guarnizioni
Solo al Centro di Assistenza & permesso difettose. Contattare il Centro di
sostituire I'impianto d'illuminazione. Assistenza autorizzato.
DATI TECNICI
Documentazione tecnica
Marchio Commerciale Kipperbusch
Categoria 1. Frigorifero con uno o piu scom-
parti per la conservazione di alimen-
ti freschi
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Consumo di energia in kWh/anno, basato sui risultati 114
di prove standard per 24 ore. |l consumo effettivo di-

pende dalla modalita di utilizzo dell’apparecchio e dal

luogo in cui & installato

Volume utile in litri, Stella -

Volume utile in litri, Vino -

Volume utile in litri, Freezer -

Volume utile in litri, Altri scomparti -

Temperatura di progetto degli altri scomparti > 14°C -
(°C), se esistente

Antibrina (S/N), Freezer -

Capacita di congelamento in kg/24h -

Temperatura ambiente piu bassa alla quale € destina- 10
to l'uso di questa apparecchiatura, in °C

Emissioni di rumore acustico dB(A) re1 pW 85)
Apparecchio destinato esclusivamente alla conserva- No

zione del vino S/N

Dati tecnici aggiuntivi

Dimensioni nicchia di

. Tensione 230 -240V
incasso

Larghezza 560 mm
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| dati tecnici sono riportati sulla targhetta dell'apparecchiatura e sull'etichetta dei
dei dati applicata sul lato esterno o interno  valori energetici.

CONSIDERAZIONI SULL'AMBIENTE

Riciclare i materiali con il simbolo €. Non smaltire le apparecchiature che

Buttare I'imballaggio negli appositi riportano il simbolo X insieme ai normali
contenitori per il riciclaggio. Aiutare a rifiuti domestici. Portare il prodotto al
proteggere 'ambiente e la salute umana e  punto di riciclaggio piu vicino o contattare
a riciclare rifiuti derivanti da il comune di residenza.

apparecchiature elettriche ed elettroniche.
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Sujeito a alteragbes sem aviso prévio.

/A INFORMACOES DE SEGURANCA

Leia atentamente as instrucdes fornecidas antes de instalar
e utilizar o aparelho. O fabricante ndo € responsavel por
quaisquer ferimentos ou danos resultantes de instalacdo ou
utilizacao incorrectas. Guarde sempre as instrucdes em local
seguro e acessivel para consultar no futuro.

Seguranga para criancgas e pessoas vulneraveis

- Este aparelho pode ser utilizado por criancas de 8 ou mais
anos de idade e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com pouca
experiéncia e conhecimento se tiverem recebido
supervisao ou instrugdes relativas a utilizacdo do aparelho
de forma segura e compreenderem os perigos envolvidos.

- Este aparelho pode ser utilizado por criancas com idade
entre 3 e 8 anos e pessoas portadoras de deficiéncia
profunda e complexa desde que recebam instrucoes
adequadas.

- As criangcas com menos de 3 anos de idade devem ser
mantidas afastadas do aparelho ou constantemente
vigiadas.

- Nao permita que as criangas brinquem com o aparelho.

- Alimpeza e a manutencgao basica do aparelho ndo devem
ser efetuadas por criangas sem supervisao.

Mantenha todos os materiais de embalagem fora do
alcance das criangas e elimine-os de forma apropriada.
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Seguranga geral

Este aparelho destina-se exclusivamente a utilizagoes

domésticas ou semelhantes, tais como:

- turismo rural; areas de cozinha destinadas ao pessoal
em lojas, escritérios e outros ambientes de trabalho;

- utilizagao por clientes de hotéis, motéis e outros
ambientes do tipo residencial.

- AVISO: As aberturas de ventilagado do aparelho ou da

estrutura onde ele se encontra encastrado tém de ser
mantidas sem obstrugoes.

- AVISO: Nao utilize um dispositivo mecanico ou qualquer

meio artificial para acelerar o processo de descongelagcao
além daqueles recomendados pelo fabricante.

- AVISO: Nao danifique o circuito de refrigeracao.

AVISO: Nao utilize aparelhos elétricos dentro dos
compartimentos do aparelho destinados a alimentos, a
nao ser que sejam do tipo recomendado pelo fabricante.
Nao utilize jatos de agua ou vapor para limpar o aparelho.
Limpe o aparelho com um pano macio e humido. Utilize
apenas detergentes neutros. Nao utilize produtos
abrasivos, esfregdes, solventes ou objetos metalicos.
Nao guarde substancias explosivas, como latas de
aerossois com agente pressurizante inflamavel, dentro do
aparelho.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, por um Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado ou por uma pessoa igualmente
qualificada, para evitar perigos.

INSTRUCOES DE SEGURANCA

Instalagao « Na&o utilize o aparelho antes de o
) _ instalar na estrutura de encastre.
AVISO! A instalagdo deste + Siga as instrugdes de instalagéo
aparelho tem de ser efetuada fornecidas com o aparelho.
por uma pessoa qualificada. + Tenha sempre cuidado quando

deslocar o aparelho porque ele é
pesado. Utilize sempre luvas e calgado
de protecao.

Remova toda a embalagem.
N&o instale nem utilize o aparelho se
ele estiver danificado.



» Certifique-se de que o ar pode circular
em torno do aparelho.

* Apods a instalagéo ou apds uma
inversdo da porta, aguarde pelo menos
4 horas antes de ligar o aparelho a
alimentacgao elétrica. Isto permite que o
o6leo regresse ao compressor.

» Antes de efetuar qualquer operagao no
aparelho (por exemplo, inverter a
porta), retire a ficha da tomada elétrica.

* Nao instale o aparelho perto de
radiadores, fogdes, fornos ou placas.

* Na&o exponha o aparelho a chuva.

* Nao instale o aparelho em locais com
luz solar direta.

* Nao instale este aparelho em locais
demasiado humidos ou frios.

* Quando deslocar o aparelho, eleve-o
na parte da frente para evitar riscar o
chao.

» O aparelho contém um saco de
dessecador. Nao é um brinquedo. Nao
€ um alimento. Deite-o fora
imediatamente.

Ligacao elétrica
é AVISO! Risco de incéndio e

choque elétrico.

AVISO! Quando colocar o
aparelho na posicao definitiva,
certifique-se de que o cabo de
alimentagao nao fica entalado
ou danificado.

AVISO! Nao utilize
adaptadores com varias
tomadas, nem cabos de
extensao.

AN

» O aparelho tem de ficar ligado a terra.

» Certifique-se de que os parametros
indicados na placa de caracteristicas
sdo compativeis com a alimentagao
elétrica.

» Utilize sempre uma tomada bem
instalada e a prova de choques
elétricos.

» Certifique-se de que nao danifica os
componentes elétricos (ficha e cabo de
alimentacao elétrica, compressor, etc.).
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Contacte um Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado ou um eletricista se
for necessario substituir componentes
elétricos.

* O cabo de alimentagao deve ficar
abaixo do nivel da ficha.

» Ligue a ficha a tomada elétrica apenas
no final da instalagéo. Certifique-se de
que a ficha fica acessivel apos a
instalagao.

» Nao puxe o cabo de alimentagéo para
desligar o aparelho. Puxe sempre a
ficha de alimentacao.

Utilizagao

AVISO! Risco de ferimentos,
queimaduras, choque elétrico
ou incéndio.

& O aparelho contém gas inflamavel,
isobutano (R600a), que é um gas natural
com um alto nivel de compatibilidade
ambiental. Tenha cuidado para néo
provocar danos no circuito de refrigeragao
que contém isobutano.

» Nao altere as especificagbes deste
aparelho.

» Nao coloque dispositivos elétricos (por
ex. maquinas de fazer gelados) no
interior do aparelho, exceto se forem
autorizados pelo fabricante.

» Se ocorrerem danos no circuito de
refrigeragao, certifique-se de que nao
existem chamas e fontes de ignigédo na
divisdo. Ventile bem a diviséo.

* Na&o permita que objetos quentes
toquem nas pegas de plastico do
aparelho.

» Nao guarde gases e liquidos
inflamaveis no aparelho.

» Nao coloque produtos inflamaveis, ou
objetos molhados com produtos
inflamaveis, no interior, perto ou em
cima do aparelho.

* Na&o toque no compressor ou no
condensador. Estao quentes.



36

Luz interior

AVISO! Risco de choque
elétrico.

» Este aparelho utiliza uma ldampada de
um tipo que se destina exclusivamente
a aparelhos domésticos. Nao a utilize
para iluminagdo em casa.

Manuten¢ao e limpeza

AVISO! Risco de ferimentos ou
danos no aparelho.

» Antes de qualquer acgao de
manutencgao, desactive o aparelho e
desligue a ficha da tomada eléctrica.

» Este aparelho contém hidrocarbonetos
na sua unidade de arrefecimento A
manutengao e o recarregamento so
devem ser efectuados por uma pessoa
qualificada.

* Inspeccione regularmente o
escoamento do aparelho e limpe-o, se
necessario. Se o orificio de
escoamento estiver bloqueado, a agua
descongelada fica acumulada na parte
inferior do aparelho.

Assisténcia Técnica

» Contacte um Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado se for necessario
reparar o aparelho.

INSTALACAO

AVISO! Consulte os capitulos
relativos a seguranga.

Localizacao

Consulte as instrugdes de
montagem para efectuar a
instalagéo.

Para garantir o melhor desempenho,
instale o aparelho bem afastado de fontes
de calor, como sejam radiadores,
caldeiras, luz solar directa, etc. Certifique-
se de que o ar pode circular livremente
atras do armario.

« Utilize apenas pecas de substituigao
originais.

Eliminacgao

AVISO! Risco de ferimentos ou
asfixia.

» Desligue o aparelho da alimentacéo
eléctrica.

» Corte o cabo de alimentagao eléctrica
e elimine-o.

* Remova a porta para evitar que
criangas ou animais de estimagao
figuem fechados no interior do
aparelho.

» O circuito de refrigeracéo e os
materiais de isolamento deste aparelho
nao prejudicam a camada de ozono.

* A espuma de isolamento contém gas
inflamavel. Contacte a sua autoridade
municipal para saber como eliminar o
aparelho correctamente.

* Na&o provoque danos na parte da
unidade de arrefecimento que esta
préxima do permutador de calor.

Posicionamento

Instale o aparelho num espaco interior
seco e bem ventilado, onde a temperatura
ambiente corresponda a classe climatica
indicada na placa de caracteristicas do
aparelho.

Classe Temperatura ambiente
clima-

tica

SN +10°C a +32°C

N +16°C a +32°C



Classe Temperatura ambiente
clima-

tica

+16°C a +38°C
T +16°C a +43°C

@ Podem ocorrer alguns
problemas de funcionamento

em alguns tipos de modelos se
estiverem a funcionar fora
destas condigoes. O
funcionamento correcto s6
pode ser garantido no intervalo
de temperaturas indicado. Se
tiver duvidas em relagao ao
local onde deve instalar o
aparelho, contacte o vendedor,
0 NOSsOo servigo de apoio ao
cliente ou o Centro de
Assisténcia Técnica Autorizado
mais préximo.

Ligacao elétrica

» Antes de ligar a ficha na tomada,
certifique-se de que a voltagem e a
frequéncia indicadas na placa de
caracteristicas correspondem a rede
elétrica da sua casa.

» O aparelho tem de ficar ligado a terra.

A ficha do cabo de alimentacao é
fornecida com um contacto para esse

FUNCIONAMENTO

Painel de comandos
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fim. Se a tomada elétrica doméstica
nao estiver ligada a terra, ligue o
aparelho a uma ligagéo a terra
separada que cumpra as normas
atuais; consulte um eletricista
qualificado.

» O fabricante declina toda a
responsabilidade caso as precaugdes
de seguranga acima nao sejam
cumpridas.

» Este aparelho esta em conformidade
com as Diretivas da C.E.E.

Requisitos de ventilagao

A circulagao de ar na parte posterior do
aparelho tem de ser suficiente.

-
/ 5cm min.
/ > » » » 200cm?

min.

2

CUIDADO! Consulte as
instrugbes de montagem para
efectuar a instalagéo.

[

(D |Funct|ons| OK -

e

Visor
Botdo de aumento da temperatura

Botéao de diminuigdo da temperatura

@ oK
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Functions

E possivel alterar o som predefinido dos
botdes premindo simultaneamente
Functions e o botao de diminuicéo da

Visor
A B C
] |
ol B ® 1i\°
.-“_'min?f éBA .—'l_'
RN
H GFE
Ligar

1. Ligue a ficha numa tomada eléctrica.

2. Prima o botdo ON/OFF do aparelho se
o visor estiver desligado. Os
indicadores de temperatura

apresentam a temperatura predefinida.

Para seleccionar uma temperatura
diferente, consulte “Regulagéo da
temperatura”.

Se o visor apresentar "dEMo", consulte a
seccao “Resolugao de problemas”.

Desligar

1. Prima o botado ON/OFF do aparelho
durante 5 segundos.

O visor desliga-se.

2. Desligue a ficha da tomada eléctrica.

Regulacao da temperatura

Selecione a temperatura do aparelho
premindo os reguladores da temperatura.
Temperatura predefinida:

» +5 °C para o frigorifico
Os indicadores de temperatura
apresentam a temperatura selecionada.

@ ON/OFF

temperatura durante alguns segundos. A
alteragéo é reversivel.

Indicador do temporizador
Func¢ao Shopping

Modo Holiday

Indicador de temperatura
Indicador do alarme
Funcao ChildLock

Funcao DrinksChill
Funcgéo Ventoinha

ITOMMOOD»

A temperatura selecionada
sera atingida ao fim de 24
horas.

A temperatura selecionada
continua memorizada mesmo
que ocorra uma falha de
energia.

Funcao Shopping

Se necessitar de guardar uma grande
quantidade de alimentos quentes, por
exemplo, apds fazer as compras,
sugerimos que ative a fungédo Shopping
para arrefecer os produtos mais
rapidamente e evitar aquecer os outros
alimentos que ja estejam no frigorifico.

1. Prima Functions até aparecer o icone
correspondente.

O indicador Shopping fica intermitente.

2. Prima OK para confirmar.

Aparece o indicador Shopping.

A funcdo Shopping é desativada

automaticamente ao fim de cerca de 6

horas.

Para desativar a fungdo antes da
desativagao automatica, repita o
procedimento.

A funcgéo é desativada se
selecionar uma temperatura
diferente para o frigorifico.



Modo Holiday

Este modo permite manter o aparelho
fechado e vazio durante um longo periodo
de férias sem formagao de maus odores.

1. Prima Functions até aparecer o icone
correspondente.

O indicador Holiday fica intermitente. O

indicador de temperatura apresenta a

temperatura selecionada.

2. Prima OK para confirmar.

Aparece o indicador Holiday.

Este modo ¢ desativado se for
selecionada uma temperatura
diferente.

Func¢ao ChildLock

Active a fungao ChildLock para impedir a
utilizagao acidental dos botdes.

1. Prima Functions até aparecer o icone
correspondente.

O indicador ChildLock fica intermitente.

2. Prima OK para confirmar.

Aparece o indicador ChildLock.

Para desactivar a fungao ChildLock, repita

a acgao até que o indicador de ChildLock

se apague.

Funcao DrinksChill

A funcao DrinksChill serve para accionar
um sinal sonoro apés um determinado
tempo e € util, por exemplo, quando uma
receita obriga ao arrefecimento de
alimentos durante um certo tempo.

1. Prima Functions até aparecer o icone
correspondente.

O indicador DrinksChill fica intermitente.

O temporizador apresenta o valor definido

(30 minutos) durante alguns segundos.

2. Prima o botéo regulador do
temporizador para alterar o valor
definido do temporizador entre 1 e 90
minutos.

3. Prima OK para confirmar.

Aparece o indicador DrinksChill.
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O Temporizador comega a piscar (min).
No fim da contagem decrescente, o
indicador DrinksChill fica intermitente e o
aparelho emite um aviso sonoro. Prima
OK para desligar o som e terminar a
funcéo.

Para desactivar a fungao, repita a acgao
até que o indicador DrinksChill se apague.

E possivel alterar o tempo em
qualquer momento, durante a
contagem decrescente e no
final, bastando premir o botédo
de diminuigao da temperatura
e o0 botdo de aumento da
temperatura.

Alarme de porta aberta

Se a porta ficar aberta durante cerca de
90 segundos, o alarme sonoro é ativado e
o indicador de alarme pisca.

O alarme ¢ desligado quando a porta for
fechada. Enquanto o alarme estiver ativo,
o sinal sonoro pode ser desligado
premindo qualquer botéo.

Funcgao Ventoinha

Para ativar a funcgéo:

1. Prima o botdo Functions até aparecer
o icone correspondente.
O indicador Ventoinha fica
intermitente.

2. Prima o botédo OK para confirmar.
Aparece o indicador Ventoinha.

Para desativar a fungao, repita o
procedimento até que o icone indicador
de Ventoinha se apague.

@

Se a fungéo for ativada
automaticamente, o indicador
Ventoinha ndo sera
apresentado (consulte
“Utilizagao diaria”).

A ativagado da fungao
Ventoinha aumenta o consumo
de energia.
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UTILIZACAO DIARIA

AVISO! Consulte os capitulos
relativos a seguranga.

Limpeza do interior

Antes de utilizar o aparelho pela primeira
vez, limpe o interior e todos os acessorios
internos com agua morna e detergente
neutro, para remover o cheiro tipico de
um produto novo, e seque
minuciosamente.

CUIDADO! Néao utilize
detergentes, pos abrasivos,
cloro ou produtos de limpeza a
base de 6leos, porque estes
produtos danificam o
acabamento.

Posicionamento das prateleiras
da porta

Para permitir o armazenamento de
embalagens de alimentos de varias
dimensodes, as prateleiras da porta podem
ser colocadas a diferentes alturas.

1. Puxe a prateleira gradualmente para
cima até que ela se desencaixe.
2. Volte a colocar conforme desejar.

-~
~

Este modelo esta equipado com uma
caixa de armazenamento variavel que
pode ser deslizada lateralmente.

Prateleiras moveis

As paredes do frigorifico possuem varias
calhas que permitem posicionar as
prateleiras conforme pretendido.

Nao desloque a prateleira de
vidro que cobre a gaveta de
legumes, para garantir uma
circulagao de ar correcta.



Ventoinha

O compartimento de frigorifico esta
equipado com um dispositivo que permite
a refrigeracgao rapida de alimentos e
mantém uma temperatura mais uniforme
no compartimento.

Este dispositivo ativa-se automaticamente
quando necessario, por exemplo, para
uma recuperacgao rapida da temperatura
apos a abertura da porta ou quando a
temperatura ambiente é demasiado
elevada.

S—

SUGESTOES E DICAS

Sons de funcionamento
normais

Os seguintes sons sdo normais durante o
funcionamento:

* Um som de gorgolejar ou borbulhar
quando o refrigerante esta a ser
bombeado.

* Um som sibilante e ritmado
proveniente do compressor quando o
refrigerante esta a ser bombeado.

* Um ruido repentino de estilhagar no
interior do aparelho, causado pela
dilatagao térmica (fendmeno fisico
natural e ndo perigoso).

* Um ruido de clique proveniente do
regulador de temperatura quando o
compressor € ligado e desligado.
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E possivel ativar o dispositivo
manualmente quando
necessario (consulte “Fungao
Ventoinha”).

@

O dispositivo Ventoinha deixa
de funcionar quando a porta é
aberta e reinicia de imediato
quando a porta for fechada.

@

Conselhos para poupar energia

» Nao abra a porta muitas vezes, nem a
deixe aberta mais tempo do que o
absolutamente necessario.

Conselhos para a refrigeragao
de alimentos frescos

» Na&o armazene alimentos quentes ou
liquidos que se evaporam no frigorifico.

» Cubra ou embale os alimentos,
especialmente se tiverem um odor
forte.

» Posicione os alimentos de modo a
permitir que o ar circule livremente em
redor deles.

Conselhos para a refrigeragao

Conselhos uteis:

» Carne (todos os tipos): embale em
embagalens adequadas e coloque na
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prateleira de vidro por cima da gaveta
de legumes. A carne conserva-se por 1
ou 2 dias no maximo.

» Alimentos cozinhados e pratos frios:
cubra e coloque em qualquer
prateleira.

» Fruta e legumes: lave bem e coloque
numa gaveta especial. Alguns
produtos, como bananas, batatas,
cebolas e alho, ndo devem ser
guardados no frigorifico se nao
estiverem embalados.

MANUTENCAO E LIMPEZA

AVISO! Consulte os capitulos
relativos a segurancga.

Avisos gerais

CUIDADO! Desligue o
aparelho da tomada eléctrica
antes de qualquer operagao de
manutengao.

Este aparelho contém
hidrocarbonetos na unidade de
refrigeracao, pelo que a
manutengao e a recarga
devem ser efectuadas
exclusivamente por técnicos
autorizados.

@

Os acessorios € as pegas
deste aparelho nao podem ser
lavados na maquina de lavar
loica.

@

Limpeza periddica

& CUIDADO! Nao puxe, ndo

desloque, nem danifique
quaisquer tubos e/ou cabos no
interior do aparelho.

CUIDADO! Nao danifique o
circuito de refrigeracéo.

AN

O equipamento tem de ser limpo
regularmente:

* Manteiga e queijo: coloque em
recipientes herméticos especiais ou
embale em folha de aluminio ou sacos
de politeno para excluir o maximo de ar
possivel.

» Garrafas: devem ter uma tampa e
devem ser colocadas na prateleira de
garrafas da porta ou noutra prateleira
de garrafas (se existir).

1. Limpe o interior e os acessoérios com
agua morna e um pouco de detergente
neutro.

2. Verifique regularmente os vedantes da
porta e limpe-os para garantir que
estdo limpos e sem residuos.

3. Enxague e seque cuidadosamente.

4. Se estiver acessivel, limpe o
condensador e o compressor na parte
de tras do aparelho com uma escova.
Esta operagéo vai melhorar o
desempenho do aparelho e reduzir o
consumo de eletricidade.

Descongelar o frigorifico

O gelo é eliminado automaticamente do
evaporador do compartimento do
frigorifico sempre que o compressor
motorizado para, durante o funcionamento
normal. A dgua resultante da
descongelagéo é drenada por um canal
para um recipiente especial colocado na
parte traseira do aparelho, sobre o
compressor motorizado, onde evapora.

E importante limpar periodicamente o
orificio de descarga da agua da
descongelagao, no centro do canal do
compartimento do frigorifico, para evitar o
transbordamento de agua para os
alimentos.
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1. Desligue o aparelho da alimentacao
elétrica.

2. Retire todos os alimentos.

ﬂ 3. Limpe o aparelho e todos os

i acessorios.
\‘ 4. Deixe a(s) porta(s) aberta(s) para
evitar cheiros desagradaveis.
W é CUIDADO! Se pretender
Y~ deixar o aparelho ligado, peca
a alguém para o verificar com
alguma regularidade, para

Periodos de inatividade evitar que os alimentos no
interior se estraguem em caso

Quando nao pretender utilizar o aparelho de falha de energia.

durante bastante tempo, adote as E recomendavel ativar o modo

seguintes precaugdes: Holiday.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

AVISO! Consulte os capitulos
relativos a seguranca.

O que fazer se...

Problema Causa possivel Solugao

O aparelho n&o funciona. O aparelho esta desliga- Ligue o aparelho.
do.

Nao existe tenséo na to- Ligue outro aparelho elétrico
mada elétrica. na tomada elétrica. Contacte
um eletricista qualificado.

O indicador da temperatura Problema no sensor de Contacte o Centro de Assis-

apresenta o simbolo O ou temperatura. tenlea T'e(?nlca Au.torlzado

o mais proximo (o sistema de
em vez de numeros. refrigeracdo ira continuar a

manter os produtos alimenta-
res frios, mas a regulacao da
temperatura néo sera possi-
vel).
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Problema Causa possivel Solugéao

A lampada esta avariada. Contacte o Centro de Assis-
téncia Técnica Autorizado
mais proximo.

Guardou demasiados ali- Aguarde algumas horas e vol-

mentos ao mesmo tempo. te a verificar a temperatura.

Os alimentos colocados Deixe que os alimentos arrefe-

no aparelho estavam de- ¢am até a temperatura ambi-

masiado quentes. ente antes de os guardar.

A funcao “Shopping” esta Consulte “Fungao Shopping”.
ativada.

Ha fluxo de agua para o in- Existem alimentos a impe- Certifique-se de que os ali-

terior do frigorifico. dir que a agua escorra pa- mentos ndo tocam na parede
ra o coletor da agua. traseira.

Existe agua a escorrer para A saida da agua descon- Encaixe o tubo de saida da

o chao. gelada nao esta ligada ao agua descongelada no tabu-
tabuleiro de evaporacao, leiro de evaporacao.

por cima do compressor.

O visor apresenta dEMo. O aparelho esta no modo Mantenha o botédo OK premi-
de demonstragéao. do durante 10 segundos, até
ouvir um sinal sonoro longo e
0 visor se apagar por um bre-
ve momento.



Problema Causa possivel Solugéao

A porta nao esta bem fe- Consulte “Fechar a porta”.
chada.

Guardou demasiados ali- Guarde menos alimentos ao
mentos ao mesmo tempo. mesmo tempo.

A funcao “Shopping” esta Consulte “Fungao Shopping”.
ativada.

Assisténcia Técnica Autorizado.

~ iluminacao. Contacte um Centro de
@ Se estes conselhos nao ¢

resultarem, contacte o Centro
de Assisténcia Técnica Fechar a porta
Autorizado mais préoximo.

1. Limpe as juntas da porta.

Substituir a lampada 2. Se necessario, ajuste a porta.
Consulte as instrugdes de montagem.

_O ap_arelho esta equipado com uma luz 3. Se as juntas da porta estiverem
interior LED de longa durag&o. defeituosas, substitua-as. Contacte um
Apenas a assisténcia técnica esta Centro de Assisténcia Técnica
autorizada a substituir o dispositivo de Autorizado.

DADOS TECNICOS

Ficha de informagao do produto

Marca comercial Klpperbusch
Categoria 1. Frigorifico com um ou mais com-

partimentos de armazenamento de
alimentos frescos
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Consumo de energia em kWh por ano, com base nos 114
resultados de teste normalizados durante 24 horas. O

valor real do consumo de energia dependera do mo-

do de utilizagéo do aparelho e da sua localizagao.

Volume de armazenagem em litros, Zona de estrelas -

Volume de armazenagem em litros, Vinho -

Volume de armazenagem em litros, Congelador -

Volume de armazenagem em litros, Outros comparti- -
mentos

Temperatura de design dos outros compartimentos > -
14 °C (°C), se existentes

Sem gelo (S/N), Congelador -

Capacidade de congelamento em kg/24 h -

Temperatura ambiente mais baixa de utilizagao deste 10
eletrodoméstico, em °C

Nivel de emissdo de ruido dB(A) re1 pW 85
A utilizagéo deste eletrodoméstico é exclusivamente Nao

para o armazenamento de vinho S/N

Dados técnicos adicionais
Largura 560 mm

netaaggo | Proondidade || sS0mm
instalacao
CAwe o aomm T —
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exterior ou no interior do aparelho e na
Frequéncia 50 Hz etiqueta de energia.

As informacgdes técnicas encontram-se na
placa de caracteristicas, que esta no

PREOCUPACOES AMBIENTAIS

Recicle os materiais que apresentem o elimine os aparelhos que tenham o

/™ . . .
simbolo . Coloque a embalagem nos simbolo Ejuntamente com os residuos
contentores indicados para reciclagem. domeésticos. Coloque o produto num ponto
Ajude a proteger o ambiente e a saude de recolha para reciclagem local ou
publica através da reciclagem dos contacte as suas autoridades municipais.

aparelhos eléctricos e electronicos. Nao
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/A INFORMACION SOBRE SEGURIDAD

Antes de instalar y utilizar el aparato, lea atentamente las
instrucciones facilitadas. El fabricante no se hace
responsable de lesiones o dafnos producidos como resultado
de una instalacién o un uso incorrectos: Conserve siempre
estas instrucciones en lugar seguro y accesible para futuras
consultas.

Seguridad de niios y personas vulnerables

Este aparato puede ser utilizado por niflos de 8 anos en
adelante y personas cuyas capacidades fisicas,
sensoriales o mentales estén disminuidas o que carezcan
de la experiencia y conocimientos suficientes para
manejarlo, siempre que cuenten con las instrucciones o la
supervision sobre el uso del electrodoméstico de forma
segura y comprendan los riesgos.

Este aparato pueden utilizarlo nifios entre 3 y 8 afos, asi
como las personas con minusvalias importantes y
complejas, siempre que estén bajo supervision continua.
Es necesario mantener alejados del aparato a los nifos de
menos de 3 anos salvo que estén bajo supervision
continua.

No deje que los nifos jueguen con el aparato.

- La limpieza y mantenimiento de usuario del aparato no
podran ser realizados por nifios sin supervision.
Mantenga todo el material de embalaje fuera del alcance
de los nifos y deséchelo de forma adecuada.
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Seguridad general

Este aparato esta concebido para utilizarse en

aplicaciones domésticas y similares, tales como:

- Granjas; areas de cocina para el personal en tiendas,
oficinas y otros entornos de trabajo

- Por clientes en hoteles, moteles, pensiones y otros
entornos de tipo residencial

- ADVERTENCIA: Mantenga libres de obstrucciones las
aberturas de ventilacién del alojamiento del aparato o de
la estructura empotrada.

- ADVERTENCIA: No utilice dispositivos mecanicos ni
medios artificiales para acelerar el proceso de
descongelacion, excepto los recomendados por el
fabricante.

- ADVERTENCIA: No danie el circuito del refrigerante.

- ADVERTENCIA: No utilice dispositivos eléctricos dentro
de los compartimientos para alimentos del aparato, salvo
si son del tipo recomendado por el fabricante.

No utilice pulverizadores ni vapor de agua para limpiar el
aparato.

- Limpie el aparato con un pano suave humedecido. Utilice
solo detergentes neutros. No utilice productos abrasivos,
estropajos duros, disolventes ni objetos metalicos.

- No almacene sustancias explosivas tales como latas de
aerosol con un propulsor inflamable en este aparato.

Si el cable eléctrico sufre algun daino, el fabricante, su
servicio técnico autorizado o un profesional cualificado
tendran que cambiarlo para evitar riesgos.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Instalacion + No utilice el aparato antes de instalarlo
en la estructura empotrada.
ADVERTENCIA! Sélo un « Siga las instrucciones de instalacion
técnico cualificado puede suministradas con el aparato.
instalar el aparato. « Tenga cuidado al mover el aparato,

porque es pesado. Utilice siempre
guantes de proteccion y calzado
cerrado.

Retire todo el embalaje.
No instale ni utilice un aparato dafiado.
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Asegurese de que el aire pueda
circular alrededor del aparato.

En la primera instalacion otras invertir
el sentido de apertura de la puerta,
espere al menos 4 horas antes de
conectar el aparato a la alimentacion
eléctrica. Esto es para permitir que el
aceite regrese al compresor.
Desenchufe siempre el aparato antes
de llevar a cabo cualquier operacion,
por ejemplo cambiar el sentido de
apertura de la puerta.

No instale el aparato cerca de
radiadores, cocinas, hornos o placas
de coccion.

No exponga el aparato a la lluvia.

No instale el aparato donde reciba luz
solar directa.

No instale este aparato en areas
excesivamente humedas o frias.

Al mover el aparato, levantelo por el
borde frontal para no arafar el suelo.
El aparato contiene una bolsa de
desecante. No se trata de un juguete.
No es un alimento. No olvide
desecharlo inmediatamente.

Conexion eléctrica
é ADVERTENCIA! Riesgo de

incendios y descargas
eléctricas.

é ADVERTENCIA! Al colocar el

producto, asegurese de que el
cable de alimentacion no
queda atrapado o doblado.

é ADVERTENCIA! No utilice

adaptadores de enchufes
multiples ni cables
prolongadores.

El aparato debe conectarse a tierra.
Asegurese de que los parametros de la
placa de caracteristicas son
compatibles con los valores eléctricos
del suministro eléctrico.

Utilice siempre una toma con
aislamiento de conexion a tierra
correctamente instalada.

» Asegurese de no provocar dafios en
los componentes eléctricos (como
enchufe, cable de alimentacion,
compresor). Péngase en contacto con
un electricista o con el servicio técnico
autorizado para cambiar los
componentes eléctricos.

» El cable de alimentacion debe estar por
debajo del nivel del enchufe de
alimentacion.

» Conecte el enchufe a la toma de
corriente Unicamente cuando haya
terminado la instalacion. Asegurese de
tener acceso al enchufe del suministro
de red una vez finalizada la instalacion.

* No desconecte el aparato tirando del
cable de conexion a la red. Tire
siempre del enchufe.

Uso del aparato

& ADVERTENCIA! Existe riesgo
de lesiones, quemaduras,
descargas eléctricas o
incendios.

& El aparato contiene un gas

inflamable, isobutano (R600a), un gas
natural con alto grado de compatibilidad
medioambiental. Tenga cuidado para no
dafar el circuito de refrigerante que
contiene isobutano.

* No cambie las especificaciones de este
aparato.

* No utilice otros aparatos eléctricos
(como maquinas de hacer helados)
dentro de aparatos de refrigeracion,
salvo que el fabricante haya autorizado
su utilizaciéon.

» Si se dafa el circuito del refrigerante,
evite las llamas y fuentes de ignicion
en la habitacién. Ventile la habitacion.

* No toque con elementos calientes las
piezas de plastico del aparato.

» No almacene gas ni liquido inflamable
en el aparato.

* No coloque productos inflamables ni
objetos mojados con productos
inflamables dentro, cerca o encima del
aparato.



* No toque el compresor ni el
condensador. Estan calientes.

Luz interna

ADVERTENCIA! Riesgo de
descarga eléctrica.

» Eltipo de luz utilizada para este
aparato es especifica para aparatos
domésticos. No debe utilizarse para la
iluminacion doméstica.

Mantenimiento y limpieza

ADVERTENCIA! Podria sufrir
lesiones o dafar el aparato.

* Antes de proceder con el
mantenimiento, apague el aparato y
desconecte el enchufe de la red.

» Este equipo contiene hidrocarburos en
la unidad de refrigeracion. Solo una
persona cualificada debe realizar el
mantenimiento y la recarga de la
unidad.

« Examine periodicamente el desaglie
del aparato y limpielo si fuera
necesario. Si el desagle se bloquea, el
agua descongelada se acumulara en la
base del aparato.

INSTALACION

ADVERTENCIA! Consulte los
capitulos sobre seguridad.

Ubicacion

Consulte las instrucciones de
montaje para la instalacion.

Para garantizar el mejor rendimiento,
instale el aparato alejado de fuentes de
calor, como radiadores, calderas, luz solar
directa, etc. Asegurese también de que el
aire puede circular sin obstaculos por la
parte trasera del aparato.

Colocacion

Instale el aparato en un lugar interior seco
y bien ventilado en el que la temperatura

51

Asistencia

» Para reparar el aparato, péongase en
contacto con un centro de servicio
autorizado.

+ Utilice solamente piezas de recambio
originales.

Desecho

ADVERTENCIA! Existe riesgo
de lesiones o asfixia.

» Desconecte el aparato de la red.

» Corte el cable de conexion alaredy
deséchelo.

» Retire la puerta para evitar que los
nifos y las mascotas queden
encerrados en el aparato.

» El circuito del refrigerante y los
materiales aislantes de este aparato no
dafan la capa de ozono.

» La espuma aislante contiene gas
inflamable. Péngase en contacto con
las autoridades locales para saber
cémo desechar correctamente el
aparato.

* No dafie la parte de la unidad de
refrigeracion que esta cerca del
intercambiador de calor.

ambiente se corresponda con la clase
climatica indicada en la placa de
caracteristicas del aparato.

Temperatura ambiente

SN +10°Ca+32°C
N +16°C a+ 32°C
ST +16°C a + 38°C
T +16°C a + 43°C
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Se puede producir algin
problema de funcionamiento en
algunos modelos cuando se
usan fuera de ese rango. Solo
se puede garantizar el correcto
funcionamiento dentro del
rango de temperatura
especificado. Si tiene cualquier
duda respecto al lugar de
instalacion del aparato,
consulte al vendedor, a nuestro
servicio de atencion al cliente o
al servicio técnico autorizado
mas cercano.

Conexion eléctrica

Antes de conectar el aparato,
compruebe que el voltaje y la
frecuencia indicados en la placa de
datos técnicos se corresponden con el
suministro de la vivienda.

El aparato debe conectarse a tierra. El
enchufe del cable de alimentacion se
suministra con un contacto para tal fin.
Si la toma de red de la vivienda carece
de conexion a tierra, conecte el aparato
a una toma de tierra conforme con la
normativa, después de consultar a un
electricista profesional

FUNCIONAMIENTO

Panel de control

 El fabricante declina toda
responsabilidad si no se toman las
precauciones antes indicadas.

» Este aparato cumple las directivas
CEE.

Requisitos de ventilacion

El aire debe poder circular libremente por

la parte posterior del aparato.

7
7

5cm min.
» » » » 200 cm?

min.
200 cm?

PRECAUCION! Consulte las
instrucciones de montaje para
la instalacion.

[

@ |Functlons| OK —

e

Pantalla
Tecla de calentamiento de

temperatura

Tecla de enfriamiento de temperatura

oK
Functions
B ON/OFF



Se puede cambiar el sonido predefinido
de las teclas manteniendo pulsadas al
mismo tiempo unos segundos la tecla

Pantalla
TS i
J—p— . : — p—
Ht‘mg gEA E:“:lo
Lk
Encendido

1. Conecte el enchufe a la toma de
corriente.

2. Pulse ON/OFF del aparato si la
pantalla esta apagada. Los
indicadores de temperatura muestran
la temperatura predeterminada
programada.

Para programar otra temperatura,

consulte la seccion "Regulacion de la

temperatura".

Si "dEMo" aparece en la pantalla, consulte
"Solucién de problemas".

Apagado

1. Pulse la tecla ON/OFF del aparato
durante 5 segundos.

La pantalla se apaga.

2. Desenchufe el aparato de la toma de
corriente.

Regulacion de la temperatura

Ajuste la temperatura del aparato

pulsando los reguladores de temperatura.

Ajuste de la temperatura predeterminada:
» +5°C para el frigorifico

Los indicadores de temperatura muestran

la temperatura programada.
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Functions y la de menor temperatura. El
cambio es reversible.

Indicador del temporizador
Funcion Shopping

Modo Holiday

Indicador de temperatura
Indicador de alarma
Funcién ChildLock
Funcion DrinksChill
Funcién Ventilador

ITOMMOOD>

La temperatura programada se
alcanza en un plazo de 24
horas.

Después de un corte del
suministro eléctrico, la
temperatura ajustada se
guarda.

Funcién Shopping

Si necesita introducir una gran cantidad
de alimentos calientes, por ejemplo,
después de haber hecho la compra, se
aconseja activar la funcién Shopping para
enfriarlos mas rapidamente y evitar que
suba la temperatura de los que ya se
guardan en el frigorifico.

1. Pulse Functions hasta que aparezca el
icono correspondiente.

El indicador Shopping parpadea.

2. Pulse OK para confirmar.

Aparece el indicador Shopping.

La funcién Shopping se desactiva

automaticamente después de unas 6

horas.

Para apagar la funcion antes de que
termine automaticamente, repita el
procedimiento.

La funcién se apaga
seleccionando una temperatura
programada diferente.
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Modo Holiday

Este modo permite mantener el aparato
vacio y cerrado durante periodos de
tiempo prolongados sin que se formen
malos olores.

1. Pulse Functions hasta que aparezca el
icono correspondiente.

El indicador Holiday parpadea. El

indicador de temperatura muestra la

temperatura programada.

2. Pulse OK para confirmar.

Aparece el indicador Holiday.

Este modo se apaga
seleccionando una temperatura
programada diferente.

Funcion ChildLock

Active la funcién ChildLock para bloquear
las teclas frente a pulsaciones
accidentales.

1. Pulse Functions hasta que aparezca el
icono correspondiente.

El indicador ChildLock parpadea.

2. Pulse OK para confirmar.

Aparece el indicador ChildLock.

Para activar la funcién ChildLock, repita el

procedimiento hasta que el indicador

ChildLock se apague.

Funcion DrinksChill

La funcion DrinksChill debe utilizarse para
ajustar una alarma acustica a la hora
deseada, algo util por ejemplo para
recetas en las que deben enfriarse los
alimentos durante un tiempo determinado.

1. Pulse Functions hasta que aparezca el
icono correspondiente.

El indicador DrinksChill parpadea.

El temporizador muestra el tiempo

programado (30 minutos) durante unos

segundos.

2. Pulse el regulador del temporizador
para programar un valor entre 1y 90
minutos.

3. Pulse OK para confirmar.

Aparece el indicador DrinksChill.

El Temporizador empieza a parpadear
(min).

Al terminar la cuenta atras, parpadea el
indicador DrinksChill y suena la alarma.
Pulse OK para apagar el sonido y
desactivar la funcion.

Para apagar la funcion, repita el
procedimiento hasta que DrinksChill se
apague.

@

El tiempo puede modificarse en
cualquier momento durante la
cuenta atras y al finalizar,
pulsando las teclas de
enfriamiento o calentamiento
de temperatura.

Alarma de puerta abierta

Si se deja la puerta abierta
aproximadamente 90 segundos, la alarma
de puerta abierta se activa y el indicador
de alarma parpadea.

La alarma se detiene después de cerrar la
puerta. Durante la fase de alarma, la
sefial acustica se puede desactivar
pulsando cualquier tecla.

Funcion Ventilador

Para activar la funcion:

1. Pulse la tecla Functions hasta que
aparezca el icono correspondiente.
El indicador Ventilador parpadea.

2. Pulse la tecla OK para confirmar.
Aparece el indicador Ventilador.

Para apagar la funcion, repita el
procedimiento hasta que se apague el
icono indicador Ventilador.

Si la funcion se activa
automaticamente, no se
muestra el indicador Ventilador
(consulte la seccién "Uso
diario").

La activacion de la funcion
Ventilador incrementa el
consumo de energia.



USO DIARIO

ADVERTENCIA! Consulte los
capitulos sobre seguridad.

Limpieza del interior

Antes de utilizar el aparato por primera
vez, lave su interior y todos los accesorios
internos con agua templada y jaboén
neutro para eliminar el tipico olor de los
productos nuevos. A continuacién, seque
todo bien.

PRECAUCION! No utilice
detergentes, polvos abrasivos
ni limpiadores a base de cloro
o aceite, ya que podrian dafar
el acabado.

Colocacion de los estantes de la
puerta

Para poder guardar alimentos de distintos
tamanos, los estantes de la puerta se
pueden colocar a diferentes alturas.

1. Tire gradualmente del estante hacia
arriba hasta que se suelte.

2. Vuelva a colocarlo segun sea
necesario.
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Este modelo cuenta con una caja de
almacenamiento variable que se
puede deslizar lateralmente.

Estantes moviles

Las paredes del frigorifico cuentan con
una serie de guias para colocar los
estantes del modo que se prefiera.

No coloque el estante de vidrio
por encima del cajon de
verduras para no impedir la
correcta circulacién del aire.

@

Ventilador

El compartimento frigorifico cuenta con un
dispositivo que permite enfriar los
alimentos con rapidez y mantiene una
temperatura mas uniforme dentro del
compartimento.

El dispositivo se activa automaticamente
cuando es necesario, por ejemplo, para
recuperar rapidamente la temperatura
después de abrir la puerta o cuando la
temperatura ambiente sea elevada.
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CONSEJOS

Sonidos de funcionamiento
normal

Los ruidos siguientes son normales
durante el funcionamiento:

» Un gorgoteo y burbujeo débil desde el
serpentin cuando se bombea el
refrigerante.

* Un zumbido o sonido intermitente
desde el compresor cuando se bombea
el refrigerante.

» Un chasquido repentino desde el
interior del aparato debido a la
dilatacion térmica (un fendmeno fisico
natural no peligroso).

» Un chasquido débil desde el regulador
de temperatura cuando se activa o
desactiva el compresor.

Consejos para ahorrar energia

* No abra la puerta con frecuencia ni la
deje abierta mas tiempo del
estrictamente necesario.

Consejos para la refrigeracion
de alimentos frescos

* No guarde en el frigorifico alimentos
calientes ni liquidos en evaporacion.

Es posible encender el
dispositivo manualmente
cuando sea necesario
(consulte "Funcion Ventilador™).

El dispositivo Ventilador se
detiene cuando la puerta esta
abierta y se reinicia
inmediatamente después de
cerrar la puerta.

@

» Cubra o envuelva los alimentos, en
especial si tienen sabores fuertes.

» Coloque los alimentos de modo que el
aire pueda circular libremente entre
ellos.

Consejos para la refrigeracion
Consejos utiles:

» Carne (de todo tipo): guardela en un
envoltorio adecuado y coloquela en el
estante de vidrio, sobre el cajon de las
verduras. Almacene la carne durante
un maximo de 1-2 dias.

» Alimentos cocinados, platos frios:
cubra y coloque en cualquier instante.

» Frutas y verduras: limpie a fondo y
coloque en un cajon especial. No
guarde en el frigorifico productos como
platanos, patatas, cebollas y ajos, a
menos que estén empaquetados.

* Mantequilla y queso: coloque en un
recipiente hermético especial o
envuelva o bolsas de polietileno para
eliminar todo el aire posible.

» Botellas: cierre con un tapén y
coloquelas en el estante para botellas
de la puerta de la puerta o en el
botellero (si dispone de él).

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

ADVERTENCIA! Consulte los
capitulos sobre seguridad.



Advertencias generales

PRECAUCION! Antes de
realizar tareas de
mantenimiento, desenchufe el
aparato

Este aparato contiene
hidrocarburos en la unidad de
refrigeracion por lo que
cualquier tarea de
mantenimiento o recarga debe
ser realizada por personal
técnico homologado.

@

Los accesorios y las piezas del
aparato no deben lavarse en el
lavavajillas.

@

Limpieza periédica

é PRECAUCION! No mueva,
darie ni tire de los conductos o
cables del interior del aparato.
é PRECAUCION! No dafie el
sistema de refrigeracion.
El equipo debe limpiarse de forma regular:

1. Limpie el interior y los accesorios con
agua templada y un jabén neutro.

2. Revise y limpie periédicamente las
juntas de la puerta para mantenerlas
limpias y sin restos.

3. Aclare y seque a fondo.

4. Sise puede acceder, limpie el
condensador y el compresor de la
parte posterior del aparato con un
cepillo.

Asi mejorara el rendimiento del
aparato y reducira el consumo
eléctrico.

Descongelacion del frigorifico

La escarcha se elimina automaticamente
del evaporador del frigorifico cada vez
que se detiene el compresor, durante el

57

funcionamiento normal. El agua de la
descongelacion se descarga por un canal
hacia un recipiente especial situado en la
parte posterior del aparato, sobre el motor
compresor, desde donde se evapora.

Es importante limpiar periédicamente el
orificio de salida del agua de
descongelacion situado en la mitad del
canal del compartimento frigorifico para
evitar que el agua se desborde y caiga
sobre los alimentos del interior.

Periodos de inactividad

Si el aparato no se utiliza durante un
tiempo prolongado, tome las siguientes
precauciones:

1. Desconecte el aparato de la red
eléctrica.

2. Extraiga todos los alimentos.

3. Limpie el aparato y todos los
accesorios.

4. Deje la puerta o puertas abiertas para
que no se produzcan olores
desagradables.

PRECAUCION! Si desea
mantener el aparato
encendido, procure que alguien
lo vigile de vez en cuando para
que los alimentos de su interior
no se estropeen si se
interrumpe el suministro
eléctrico.

Recomendamos activar el
modo Holiday.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

ADVERTENCIA! Consulte los
capitulos sobre seguridad.

Qué hacer si...

El aparato no funciona. El aparato esta apagado. Encienda el electrodoméstico.

No hay tensién en la toma Enchufe un aparato eléctrico

de corriente. diferente a la toma de corrien-
te. Llame a un electricista cua-
lificado.

Aparecera un simbolo @, Problema en el sensor de Pdngase en cc?n'tacfo con el

o ) temperatura. centro de servicio técnico au-
en lugar de nimeros en torizado mas cercano (el siste-

la pantalla de temperatura. ma de refrigeracién seguira

manteniendo frios los alimen-
tos, pero no podra ajustar la

temperatura).
La bombilla es defectuo- Péngase en contacto con el
sa. servicio técnico autorizado

mas cercano.

Se han guardado muchos Espere unas horas y vuelva a
alimentos al mismo tiem- comprobar la temperatura.
po.

Los alimentos introducidos Deje que los alimentos se en-
en el aparato estaban de- frien a temperatura ambiente
masiado calientes. antes de almacenarlos.



Problema Posible causa

La "Funcion Shopping" es- Consulte "Funcién Shopping".
ta activada.

El agua fluye por el interior Los productos impiden Asegurese de que los alimen-

del frigorifico. que el agua fluya al colec- tos no entran en contacto con
tor de agua. la placa posterior.

Hay agua en el suelo. La salida de agua de la Fije la salida de agua de des-
descongelacién no esta congelacioén a la bandeja de

conectada a la bandeja de evaporacion.
evaporacion situada sobre
el compresor.

dEMo aparece en la panta- El aparato esta en modo Mantenga pulsado OK durante

lla. de demostracion. aproximadamente 10 segun-
dos hasta que se oiga un soni-
do largo y la pantalla se apa-
gue un breve instante.

La puerta no esta bien ce- Consulte la seccion "Cierre de
rrada. la puerta".
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Se han guardado muchos Anada menos productos al
alimentos al mismo tiem- mismo tiempo.

po.

La "Funcion Shopping" es- Consulte "Funcion Shopping".
ta activada.

@ Si el consejo anterior no ofrece Cierre de la puerta

resultados, llame al servicio 1. Limpie las juntas de la puerta.
técnico autorizado mas 2. Sies necesario, ajuste la puerta.
cercano. Consulte las instrucciones de montaje.
3. Si es necesario, cambie las juntas
Cambio de la bombilla defectuosas. Péngase en contacto con

El aparato esta equipado con una luz LED el servicio técnico autorizado.

interior de larga duracion.

El dispositivo de iluminacion solo debe ser
sustituido por el servicio técnico. Péngase
en contacto con el servicio técnico.

DATOS TECNICOS

Ficha de informacién del producto

Marca registrada Kupperbusch
Categoria 1. Frigorifico con uno o mas com-

partimentos de conservacion de ali-
mentos frescos

Consumo de energia en kWh/afio, segun los resulta- 114
dos obtenidos en la prueba estandar de 24 horas. El
consumo de energia real depende de las condiciones

de uso del aparato y de su localizacién

Volumen Util en litros, estrellas -
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Volumen util en litros, vino -

Volumen dutil en litros, congelador -

Volumen (util en litros, otros compartimentos -

Temperatura de disefio de otros compartimentos > 14 -
°C (°C), si acaso

Libre de escarcha (S/N), congelador -

Capacidad de congelacién en kg/24h -

Temperatura minima ambiente a la que este aparato 10
esta destinado a ser utiizado, en °C

Emisiones de ruido acustico dB(A) re1 pW 85|

Aparato destinado a utilizarse exclusivamente para la No
conservacion de vinos S/N

Datos técnicos adicionales
Voltaje 230 - 240V

__ La informacién técnica se encuentra en la

Ancho 560 mm placa de datos técnicos situada en el lado
_— exterior o interior del aparato, y en la
etiqueta de consumo energético.

ASPECTOS MEDIOAMBIENTALES

A -
Recicle los materiales con el simbolo To. electronicos. No deseche los aparatos

Coloque el material de embalaje en los marcados con el simbolo & junto con los
contenedores adecuados para su residuos domeésticos. Lleve el producto a
reciclaje. Ayude a proteger el medio su centro de reciclaje local o péngase en
ambiente y la salud publica, asi como a contacto con su oficina municipal.

reciclar residuos de aparatos eléctricos y
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KUppersbusch

Kiippersbusch Hausgerate GmbH

Postfach 10 01 32, D-45801 Gelsenkirchen,
Klppersbuschstralle 16, D-45883 Gelsenkirchen
Telefon: (0209) 401-0, Telefax: (0209) 401-303
www.kueppersbusch.de

Teka Austria GmbH

Eitnergasse 13, A-1230 Wien

Telefon: (01) 86680-15, Telefax: (01) 86680-50 c E
www.kueppersbusch.at
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